

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K. 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gvarmathy-palota, földszint az udvarban.

Tisztviselők sorsa.

A köztisztviselők drágaság ellenes mozgalma sok érdekes megfigyelésre nyújt alkalmat s bizonyosan a legtöbb méltányosan gondolkozó ember belátja azt, hogy a mostani szociálpolitikai viszonyok legkevésbé kedveznek a lateinereknek. Évek óta mindenki a kisemberekért lelkesedik, azonközben a nemzet ezidőszerű gerincéről, a művelt középosztályról, a hivatalnok seregről elfeledkeznek. Ha jön is egy-két humánusabb szívű miniszter, aki nagynehezen fizetésemelést srófol ki a köztisztviselők részére a törvényhozástól, végeredményben az állam, a köztisztviselők táplálója és fenntartója évről-évre több akadályt gördít a lateinerek boldogulása elé, évről-évre ridegebb szívűnek mutatkozik alkalmazottai iránt, különösen olyan esetekben, amikor a tisztviselői kar a saját anyagi és erkölcsi tőkéjét is mozgósítja sorsának jobbra fordulása érdekében.

Konkrét példákat hozunk fel ennek az igazolására. Itt van a többek közt a mai drágaság ellenes akció, amelynek keretében annyi sok szép

beszédet halottunk, annyi sok frázist lenyeltünk, de egyetlen egy illetékes tényező sem kísértette meg még eddig a köztisztviselői kart olyan irányban befolyásolni, hogy az a fogyasztás szabályozása, az értékesítési viszonyok javítása, a megélhetés terhének könnyítése végett alakítson minden exponáltabb tisztviselői gócpontban, minden városban alkalmas szervezetet. Ezek a szervezetek bizonyultak ugyanis a legjobbaknak az illetéktelen, tulmagas közvetítői haszon kiküszöbölésére. Ha az ilyen tisztviselő szervezeteket az állam némi kedvezésben részesítené, vagy csak azok megalakulását erkölcsi súlyával elősegítené, egyszeriben csökkenne a drágaság. Persze az állam, amint sokan mondják, nem csaphat fel szervezeti apostolnak. Nem is kívánjuk ezt tőle. Hiszen a szervezkedésre való hajlandóság, ott van elrejtőzve minden embernek a lelke mélyén, a szervezetek amugy is létrejönnek maguktól, de amint megtudja azt tenni egy földbirtokos, vagy egy gyáros, hogy a eseléseit és munkásait saját költségén véteti fel egy árszabályozó szervezet tagjai közé, ép úgy megkívánhatjuk az államtól is,

hogy tegye lehetővé, hogy a városi fogyasztók zömét alkotó köztisztviselői kar közvetlen összeköttetést keresse a falusi termelőkkel.

Néhány év előtt a postamesteri kar falusi postaházak létesítése tárgyában indított mozgalmat. Az államtól nem kért a postamesteri kar egyebet, mint hogy a neki járó javadalmakból időnként vonja le egy-egy felépített postaház törlesztési részleteit s azt utalja át a vállalkozást financirozó bankhoz. Az egész munkát két számtiszt elvégezhette volna igen könnyűszerrel. Ötezer, a művelt középosztályhoz tartozó postamester igényeinek és az állam tekintélyének megfelelő hajlékhoz jutott volna. Semmi anyagi áldozatról nem volt szó s a kormány még sem ment belé a dologba. Ezzel a vidéki postaházak gyönyörű szép terve valósággal sárba esett. Vajjon mit bizonyít ez is? Csak azt, hogy az államnak, illetve azoknak, akik az állam kormányrudja mellett vannak, a legkisebb érdeke sincs a lateinerek testi és lelki szükségletei iránt.

Ilyenformán ne csodálkozzunk

Borsalino ujdonságok megérkeztek Feketénél.

Százsorszép.

Ketten ültek az öreg barackfa alatt! Öregapó és öreganyó. A csillagok egymás után kigyulladtak az égen, a szomszéd faluból áthallatszottak az esti harang utolsó kongásai s néha-néha meglebbenő szellő elhozta a Tisza lassu sutogását egészen a barackfáig, egészen öreg apóékhoz. Arra aztán a vén barackfa is egyett-kettőt bölintett korhadó ágaival s mintha fejszóhajtott volna.

— Istenem! beh szép is így együtt, hárman, öregesen!

Öregapó úgy látszik szintén ilyesfélével gondol. Ránézett öreganyóra, rá a korhadó fára s mosolyogva fordult feleségéhez:

— No nézd, hogy megöregedtünk mind a hárman s mégis milyen físsen mozgunk.

— Öreganyó hallgatott, pedig férjcskénének egyszerre nagy kedve támadt diskurálni.

— Györörű nyári este. Szinte nem is hinné az ember, hogy júniusban vagyunk. Akár csak augusztus.

— Bizony, akár csak augusztus.

— Ugy-e? kapott rajta öregapó. Pedig június rendszeren esős szokott lenni. Emlékszem, mikor először jöttem hozzátok látogatóba, talán éppen ma negyven éve...

— Kérlek, ne véníts. Tegnapelőtt volt a 38-ik évfordulója.

— Igazán? Ejnye, ejnye, ha tudtam volna! De miért is nem juttattad eszembe? Ha olyan jól tudod, akkor fogsz talán arra is emlékezni, milyen pocsnék időnk volt?

— Hogyne emlékezném! Te sárosan, lucskosan érkezél meg a kocsiival. A helyett, hogy szépen leültél volna velem beszélgetni, mosdóvizet, szappant sürgöttél. Dideregtél, a bajszod lekonyult úgy, hogy mikor magunkra maradtunk a hugommal, az kacagva ugrott a nyakamba s kijelentette, hogy sohasem látott mulatságosabb figurát nálad.

— A kis haszontalan! Te persze vele együtt mutatál rajtam, szegény utason?

— Nem én. Már akkor kezdtem nem szeretni, ha valaki téged bosszantott, vagy rajtad nevetett. Na de visszaadom a kölcsönt hugocskámnak. Tudod, egy hosszú mérnök vette el szegényt, aki napestig kinn csatangolt a határban s majd mindennap olyan díszesen tért haza, mint te akkor egyszer. Voltam náluk látogatóban, láttam s nem is késtem minden este elmagyarázni, hogy én olyan konyha bajszos szájat meg nem csókolnék! Hogy b szszankodtak rajta! S nekem milyen jól esett az évőd s!

Öreganyó csak most vette észre, hogy mennyire beléneledett a beszédbe. Szinte megszegyenülve hamarosan elhallgatott s lesütötte a szeméit, úgy érezte, hogy a sok csillag mind reá néz, mind rajta mosolyog s még a

vén barackfa is rosszaszólag rázza lombjait. Hanem öregapó egészen boldog volt, hogy az ő örege milyen jól megvédelmelte őt már akkor! Milyen szép idők is voltak azok, dacára a szakadó esőnek!

— Hanem azért estére kiderült. Emlékszel, kimentünk a kertbe sétálni s virágot szedtünk.

— Százsorszépét.

— Azt, azt. Éppen ennek a barackfának a tövében nőtt. Akkor még ez is fiatal volt — no, ne haragudjál; mi még nem vagyunk olyan vének — s ennek az emlékéül elhoztattuk a fát később a mi kertünkbe.

— Én meg százsorszépét ültettem a tövébe.

— Hátha van alatta most is virág. Keressünk.

— Jó, keressünk.

Körüljárták az öreg fát egyszer, kétszer, talán háromszor is, le-lehajoltak, keresték, de bizony nem találtak egy szál százsorszépét sem. Pedig öregapó úgy emlékezett, hogy a reggel látott egy csomóban többet kinyitva, öreganyónak pedig eszébe jutott, hogy harmincöt évvel ezelőtt éjszaka is rátaláltak a virágra, amelyiket kerestek. Talán akkor fényesebben ragyogtak a csillagok? Harmincöt év nagy idő a csillagoknak is, kifáradhattak szegények.

— Kár, nagy kár, jegyezte meg öreg-

Már megnyílt Szent Anna és Albert László
Varga-utca sarkán fűszer, bor és osomegekülönlegeségek üzlete.

...n, hogy a köztisztviselők közül, akikről szeretjük hangoztatni, hogy a magyar társadalom gerincének, a középosztálynak egyik legértékesebb részét képezik, az állam maga tenyészít proletárokat. Önmagával és mindennel elégedetlen, folyton kérő és maholnap már inkább követelő tömeget.

Egy darabig ugyanis a köztisztviselői kérelmek és esengések csak amolyan elfojtott sóhaj benyomását teszik, de minél inkább látják a mindenható állam mostohái kenyéradó gazdáikban a szociális érzéketlenséget, minél inkább tapasztalják a helyzetük iránt való ridegséget, annál hamarabb nő az elfojtott sóhajtság zugó orkánja. Akkor aztán kapkodnak a nagyfejűek jobbra-balra, próbálnak rendet teremteni, javítani a helyzeten, de akkor már ennek a javításnak az ára sokkal nagyobb, mint hogyha évről-évre következetesen és folytonosan törekedtek volna segíteni a lateinerek, a köztisztviselők helyzetén.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. november 18.

Náray elnök nyitotta meg az ülést fél 11 órakor. A jegyzőkönyv felolvasása után az interpellációs könyvet olvasták fel, melybe a következők jegyeztek be újabb interpellációt.

Sümei Vilmos a Mária-Terézia-kaszárnyában történt katonai brutalitásról,

Novák János a katonai előfogatok,

Justh János a vasúti étkezőkocsikban árusított külföldi ásványvizetek,

Beck Lajos a waggonhiány,

Kovács János a közgazdasági törvény végrehajtása,

Barossy Andor a dévai hitelbanknál elvesztett közpénzek,

Kovács Kálmán a főváros környékének bizonysága,

apó szomorúan. Nekem épp most jutott eszembe, hogy megremegett a kezem, mikor az egyik százsorszépét a hajdba tűztem. Alig akartam megengedni ezt a nagy kegyet. Mikor aztán ott volt a virág, szél kerekedett, megrázta a barackfát, mely tele volt virággal — akkor későn kezdődött a tavasz — s te egyszerre be voltál borítva, fehér, apró barackvirág szirmokkal.

— Igen s te nem is állottad meg szó nélkül.

— Természetesen. Azt mondtam rá, hogy ime, készen van a menyasszonyi ruha is.

— Én pedig elpirultam és elszaladtam.

— De én még visszahozatlak! kiáltott az öreg ur diadallal, mintha ez a visszahozás csak pár percre történt volna.

— Vissza ám, és a gonosz megjegyzésért verset kellett írnod a százsorszépéről.

— Igen, így volt. Te tartottad a papírt, én meg írtam. Hja, akkor még ilyen bohóságokkal is foglalkoztam s milyen büszke voltam e honoráriumra, amit verseimért fizettek. Ugyan hova lett az a kis vers?

— Meg van a leveleid közt, de tudom kívülről is.

— Tudod? Ejnye galambom, szavald el nekem szépen. Én már holtra felejtettem.

Öreganyó megpróbált ravaszul mosolylyogni az uracskájára s kacérul odavetette:

— Ha szépen kéri az urfi!

Lovassy Márton a nyugati pályaudvaron tapasztalható tarthatatlan helyzet tárgyában interpellál.

Több előadói jelentés felolvasása után áttértek

a véderő javaslat

tárgyalására.

Giesswein Sándor a javaslat ellen beszélt. Beszéde közben az új alelnök **Beóthy Pál** foglalja el az elnöki széket. **Giesswein** szociális szempontból bírálja a javaslatot. A hadseregnek alkalmazkodni kell a nemzethez, mert csak közös egyetértéssel lehet a nemzet érdekeit szolgálni. Elismeri a fegyverkezés szükségét, mert minden nemzetnek védekezni kell az esetleges támadás ellen. A védekezésre maga a természet kényszeríti az emberiséget. Természetbeni példákat hoz fel, hogy úgy a virág, mint az állat világ is fel van szerelve a külső támadások ellen. A rózsának — mondotta — tövisei vannak, hogy védekezhesek, míg a legtöbb állatnak is van egy két olyan tagja, mellyel sikeresen védekezik a támadások ellen. A hadsereg fejlesztéssel szemben a kultúra fejlesztését sürgeti. A nagy fegyverkezés elvonja az embert a művelődéstől s ahelyett, hogy lelkileg gazdagra tenné, anyagilag folyton szegényebbé teszi. Majd a háború borzalmairól beszél és arról a rengeteg kiadásról, melybe a háború kerül. A kereskedelemnek mérhetetlen kárára van, de minden tartsaságnak is; igazat ad **Bismarck**nak, a ki azt mondta, hogy még egy győzelmes háború is nagy vesztesége az országnak, mert megbénítja a kereskedelmet és tönkre teszi az ipart. A népvédelmet nem a nagy fegyverkezés által, hanem békés, tudományos eszközökkel kell fokozni. A háborút kezdő országokat úgy lehetne a békére hajlítani, ha a többi nemzetek bojkottálnák. A gazdasági bojkott a legerősebb fegyver s ezzel győzelmesebb csatát megvívni, mint a harci fegyverekkel. Majd az általános békéről beszél és költői idézeteket olvas fel abból az időből, a mikor csak a piac lesz a harc tere s az ágyukat, hadihajókat már csak a múzeumokban mutatgatják. Reméli, hogy ez az idő, ha még messze is van, de okvetlenül elkövetkezik, mert ezt az államok érdekei is úgy követelik. Éles hangon kel ki azok ellen, a kik az ország érdekei ellen dolgozva, a háborúra ösztökélik az emberiséget. Epedve várja már azt az időt, a mikor békebíróságok fognak dönteni a viszálykodó nemzetek között. Haladást azonban mégis lát a béke

felé. Ennek legszebb példája az, hogy Svéd és Norvégország a legszebb bekevel vált el egymástól. Beszéde további során a párbajról beszél. Helytelen, barbár szokásnak tartja ezt s a párbajhóbortot az igazságszolgáltatás elnéző kezelésének tulajdonítja, a mit megváltoztatni minden műveltségre jogot formáló nemzetnek kötelessége. Átterve a véderő javaslatra, azt károsnak tartja az országra nézve, mert anyagilag tönkreteszi az országot és a kivándorlást előmozdítja. A hadsereg elvonja a pénzt az iskolától, de nem jut pénz a közegészségügy fejlesztésére sem. Amíg ilyen nyomoruságos állapotok vannak az országban, addig vétek pénzt áldozni a hadseregre. Majd a politikai jogok kiterjesztéséről beszélt hosszasan.

Egyház és iskola.

A főreáliskola Petőfi önképzőköre tegnap este tartotta meg „Erzsébet királyné” gyászünnepét. A szépen sikerült ünnepély a következő műsorral folyt le: 1. Hullasatok könyve. Előadja az ifj. énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Kardos Albert, az önképzőkör vezetője. 3. Erzsébet. Irta Váradi Antal, szavalja Fülöp Gyula VIII. o. t. 4. Emlékbeszéd. Tartja Fejes Gyula VIII. o. t., az önképzőkör elnöke. 5. Regi gyászének. Előadja az ifj. énekkar. 6. Egy boldogtalan királynőről. Irta és felolvassa Mihály Gyula VII. o. t. 7. Erzsébet királyné. Irta Balla Miklós, szavalja Gyarmathy Miklós VII. o. t. 8. Hymnus. Énekli az ifj. énekkar.

A gazdasági bizottság ülése. A ref. egyház gazdasági bizottsága tegnap délután 3 órától ülést tartott. Folyó ügyek kerültek elintézésre.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság Debreczen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 542

Mire aztán az öreg ur legényesen megcsipte a felesége arcát és nevetve szólott:

— Hát kérem szépen kisasszony!

A vén barackfa mintha nevetett volna. Öreganyó is nevetett, aztán elkom lyodott, egyet-kettőt köhintett s elkezdte kopogni, de azért ábrándos hangon:

Egyszer sem szép: ez én magyok.

„Gonosz, csuf, akinek

— Azt mondad — nem tudod, mikor Hiszek, vagy nem hiszek.”

Egyszer szép: a kicsiny leány,

Ki mindig mosolyog.

Kétszer szép: a bakfis leány,

Ha ajkán kész a csók.

Háromszor szép: menyecske ez,

Kinyitott rózsaszál,

Kinél a csáb s szurós tövis

Egyaránt készen áll.

Százsorszép — az nincsen csak egy;

Gondozásba' nagy.

Csak még a szépségben nagyobb;

A százsorszép — te vagy!

A szavaló ránézett a szerzőre s leste a hatást — de ez nem mutatkozott. Őre apó egyszerre elhallgatott s nézte, erősen nézte a barackfa egyik lehajló ágát, mert egyszerre

megdörzsölte a szemét, aztán a feleségéhez fordult s gyöngéd hangon ismételte a vers utolsó sorát:

A — százsorszép te vagy!

Elhallgattak, elgondolkoztak mind a ketten. Ismét öregapó volt kénytelen a csendet megtörni:

— S azután emlékszel, kicsoda jutalmat kaptam?

Öreganyó lesütött szemekkel zavartan suttopta:

— Megcsókoltuk egymást...

— Hát ha most én adnék neked jutalmul egy csókot? Te talán még szebben mondad el azt a verset most, mint akkor. Nos, mit szólsz a jutalomhoz?

Öreganyó mosolygott, öregapó is mosolygott s megcsókolták egymást olyan hévvel, olyan boldogan, mint tegnapelőtt harmincnyolc esztendeje.

A vén barackfa megrázkódott a szélben. Talán visszaképzelte magát a régi időkre s szeretett volna újra virágszirmokat szórni, de bizony csak két sárgult levélke hullott le róla. Valószínűleg a barackfa sem vette ezt már észre, hiszen a csillagok fénye úgy meggyenyült annyi év alatt! Még egyett, kettőt bőlított s mintha boldogan felsóhajtott volna:

— Istenem beh szép is így együtt: hármasban, öregesen!

Krúger A.

Laczkó László

géplakatos mester, Debreczen II. ker. Bethlen-utca 48. szám alatt.

Cayton & Shuttleworth Ltd. angol gépgyárosok képviselői rákúrára.

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járásu szecskavágókat könnyű járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá ujonnan készült könnyű járásu szecskavágók, répvágók és tengeri morzsológok is kaphatók feltétlenül jóállás mellett, jutányos árban, heti vagy havi részletfizetésre is. 324

A modern ember és a villamosság!

Elektrotechnikai tanfolyam.

Mig a természet tüneményeit fűrkésző tudós lelki szemével meglátja — megérzi — a természeti erők törvényeit, a technikus e törvényeket készen veszi a tudóstól és ezen eliesett törvények alapján már tetszése szerint igájába képes hajtani az erőket, az emberiség számára gépeket, berendezéseket teremti, hogy annak megélhetését könnyebbé, élelmi és házi cikkeket olcsóbbá, életét pedig kényelmesebbé tegye.

Egyike ezen legfontosabb, legelterjedtebb erőknek, melyet az ember szolgáltatással meghódított: a villamosság.

Elektromok hajtják gépeinket, melyek ruhát, butort, szerszámokat készítenek számunkra. Villany hajtja közuti kocsinkat, autinkat. Villany viszi szavunkat, írásunkat egyik világrészről a másikra, házi kényelmünköt a házi csengő, a felvonógép, porzivógép és egyéb berendezések teszik tökéletessé. Világításunkat legelegánsabban és legegészségesebben a villany végzi el.

A villany világít, melegít, gyújt, olvaszt; villany gyógyítja meg a gyengült idegeinket, megzavart kedélyünket.

Ismerje meg tehát mindenki a villamos áramot, amennyire a tudományok uttorói ennek lényegét az emberiség előtt feltárták. Mert bár tökéletesen megismerünk nem lehet, mivel annak megismerése a mi véges felfogásunkon túl esik, mégis hasonlatokkal, hatásainak, tulajdonságainak megismerésével meglehetősen tiszta képet alkothatunk lényegéről.

A modern ember ír, beszél, világít, utazik, fűt, gyógyít a villamos áram segítségével, illik tehát, hogy a villamos árammal, tulajdonságaival, alkalmazhatóságával közelebbről megismerkedjék.

A magyar királyi állami fémipari szakiskolának esti tanfolyamai közül az „elektrotechnikai tanfolyam” lesz hivatva arra, hogy az érdeklődőkkel az elektromos áramot és annak gyakorlati alkalmaztatását megismeresse, úgy elméletileg, mint különösebben gyakorlatilag. Másrészt e tanfolyam előtanulmányul szolgál a dynamógép kezelői tanfolyamhoz.

Az „Elektrotechnikai tanfolyam” anyaga nagyjából a következő:

Alaptünemények, elektrostatika. Feszültség, elektromos mennyiség.

Elektromos áram, zárt vezeték, áramerősség; az elektromos áram kémiai, mágneses, mágnesező, hő és fény hatásai, árammérők. A feszültség, mint az áramlás oka; feszültségesség az áramkör mentén. Volt mérők elmélete és kezelése.

Ellenállás, mint a feszültség-esés oka. Ohm törvénye. Ellenállás-számítás különböző példákkal. Soros és párhuzamos vezetékek.

Áramtermelők: elemek, gépek.

Az elektromos munka. Órák, kilowattóra. Akkumulátorok töltése, kapcsolása, kapacitása.

Elektromágnesek, elektromágneses gépek, motorok.

Elektromos indukciók. Egyenáramu és váltóáramu gépek. Transformátorok.

Iv lámpa, izzólámpa, hőjelenségek. Áramelosztó. Vezetődrótok számítása, szabályozás, kapcsolások.

Mellékkeszülékek: biztosítékok, villámhárítók, kapcsolók, rheosztátor árammérők, fesz mérők, fogyasztásmérő, kapcsolótáblák.

A tanfolyam f. év december hó 1-én kezdődik s összesen 48 órát vesz igénybe. Jelentkezéseket kérünk mielőbb az intézet igazgatóságához, mivel csak korlátozott számban vehetjük fel a hallgatókat. Igazgatóság. (Széchenyi-u. 2.)

Az egyetem ügye az egyházkerületi közgyűlés előtt.

Mikor tárgyalják?

A tiszántúli ref. egyházkerület elnöksége már teljesen összeállította a november 22-én kezdődő őszi közgyűlésének tárgysorozatát. Különösen fontos ez azért, mert az egyetem ügye is szerepel rajta, a kultuszminiszteri leirattal és az igazgató tanács javaslatával kapcsolatosan, melyeket már egész terjedelmükben közöltünk.

Az egyetem ügyére az előzetes megállapodások szerint, november 23-án kerül sor, amikor a főiskola ügyei vannak napirendre tűzve. Ugyancsak ekkor döntenek az egyetemes történelmi tanszék betöltésére beérkezett pályázatok felett. Erre nézve, mint értesülünk, a hétfőn délutánra összehívott igazgatótanácsi ülésen fogják a jelölést megejteni.

A közgyűlést november 22-én, dr. Baltazár Dezső imával nyitja meg, majd azután gr. Dégenfeld József, főgondnok, világi elnök, mond üdvözlő beszédet.

A tagok számbavétele és egyéb formalitások elintézése után, a püspöki jelentés felolvasása következik, majd pedig a Dicsőfi József lemondásával megüresedett egyházkerületi főjegyzői tisztségre vonatkozólag elhatározzák a választást s kiegészítik az egyes szakbizottságokat.

Az első napon foglalkoznak még a fontosabb tárgyak közül a debreceni ref. főgimnázium építésével és valószínűleg a debreceni egyház egyetemi alapítványának megerősítésére is jut idő, amely 40-ik pontja a programnak. Az egyházkerület elé kerülnek továbbá a debreceni diakonissza képző intézet felállítása, a Kálvineum szervezeti szabályzata, a Csokonai-kör kérelme a Debrecenben felállítandó Arany János szobor támogatása iránt, a presbyterválasztás a parochiális körökben, mint szintén igen lényeges kérdések. Előterjesztést tesznek a főiskolai akadémiai internátus ügyének állásáról is.

Ezek a tárgysorozatnak a kiemelkedőbb jelentőségű pontjai s ezeken kívül még rengeteg ügy várja az elintézést, úgy, hogy a tanácskozás előreláthatólag 3-4 napon át el fog tartani. A közgyűlésen részt fog venni a református egyházi és világi élet nem egy országos tekintélyű kitünősége.

Ékszer és aranyneműeket

ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni keresse fel

Kostya János ékszerész és óras ízlésű

Széchenyi-utca 1. sz. a ref. kistemplommal szemben. Javítások pontosan eszközöltetnek. 56

Sepia nagyítások

élethű kivitelben

Némethi műtermében

készülnek.

184

Tizennégy pályázó az új tanítónői állásra.

A ref. iskolaszék ülése.

Fontos és igen látogatott ülést tartott tegnap délután négy órakor a ref. egyház iskolaszéke a levéltár helyiségében. Szele György elnökele alatt jelen voltak: Dicsőfi József, Uray Sándor, K. Tóth Kálmán lelkészek, Káposztás Imre, dr. Erdős József, Sivka Sándor, Török Péter és még számos tag sorában ott láthattuk dr. Baltazár Dezső püspököt is. Az előadó Jeney Szabó Miklós aljegyző volt.

Elsősorban az elemi iskolai tanulóknak a templomi istenítiszteleteken való rendszeres részvételével foglalkoztak, amely a jövő év március 15-ikén venné kezdetét. Felhívják a tanítótestületet, hogy növendékeinek a templomokba való beosztásáról, a vezető tanítók kirendeléséről december 15-ikéig adjon javaslatot. A templomok látogatása csak a 3-ik elemi osztálytól kezdve lesz kötelező a növendékekre.

Ezután a szabadságot kért tanítóknak és tanítóhelyetteseknek felől határozta ki Ormós Lajosné helyett december 15-ig Biró Terézt, Zong János helyett két hónapra Kovács Ilonát, Káposztás Imréné helyett fél évre Varga Klárát bízták meg a tanítással. Valamennyien betegség miatt veszik igénybe a szabadságot.

Uray Sándor lelkész, a sikettriémák oktatója, azzal a kérelemmel fordul az iskolaszékhez, hogy tanítványai részére 20 darab zsolnárt szerezzenek be. A méltányos kívánságot teljesítik.

A vendéglősök tanonc iskolájának felügyelőbizottsága a gazdasági tanintézetben két tanterem használatát kérte, amit át is engedtek. Ugy szintén a gazdasági ismétlő iskola céljaira is a Miklós-utcai elemi iskolában egy tantermet rendelkezésre bocsátottak.

Végül került a sor a 69-edik, állami segélylyel szervezett tanítónői állásra meghirdetett pályázat eredményének ismertetésére. A kitűzött határidőig, november 15-ikéig, összesen tizennégy kérvény érkezett be Szele György iskolaszéki elnökhöz és pedig a következőktől:

Kiss Lenke, nagyhalasi rendes tanítónő; Vida Juliánna, debreceni helyettes tanítónő;

Ókrös Erzsébet, debreceni helyettes tanítónő;

K. Szeremlei Rózsa, tiszacsegei rendes tanítónő;

Nagy Szeréna, okleveles tanítónő;

Özv. Mindszenti Imréné Kiss Mária sarkadi rendes tanítónő;

Hajdu Ilona, Kovács Ilona, okleveles tanítónők;

Varga Klára, debreceni helyettes tanítónő;

Ekli Mária, Szatmári Róza, Bedő Irma,

Szük Valéria, okleveles tanítónők;

Szentjóni Szabó Lenke, gáti rendes tanítónő.

Az iskolaszék a bizonyítványokat vette tekintetbe a jelölésnél s kitünő képesítésük alapján első helyen ajánlotta özv. Mindszenti Imrénét és Szük Valériát, azután pedig javaslatba hozta még Vida Juliánát, Hajdu Ionát és Ókrös Erzsébetet. A választás a legközelebbi presbyteri gyűlésen fog megtörténni.

Legjobb a Békási Róza Gyorsmosó házi szappana

A polgárnak degradált főherceg.

A hivatalos lap mai száma bejelenti, hogy a főherceg már házasságot kötött Czuber Bertával.

Ferdinánd Károly főhercegnek, a trónörökös öccsének egyszerű Burg Ferdinánddá való átalakulása foglalkoztatja a mai hivatalos lapunkat is. A Budapesti közlöny mai számának nem hivatalos rész című rovatában a következő közlemény foglaltatik:

Vett értesülés szerint Ferdinánd Károly főherceg ur ő cs. és kir. fensége rövid idővel ezelőtt a külföldön legfelső engedelem nélkül házasságot kötött, miért is ő császári és apostoli királyi fensége ő cs. és kir. fenségének kérelmére legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy főhercegi címéről és rangjáról, nemkülönben a hadseregben viselt állásáról lemondhasson. A lemondó ezután a Burg nevet fogja viselni.

Ibból a hivatalos közleményből mindeközül az a szenzáció pattan ki, hogy a főherceg házassága már régebben megtörtént a külföldön és hogy a rangról való lemondás ennek a következménye. Mert Ferdinánd Károly főherceg is megtarthatta volna címét és rangját, úgy, mint pl. János vagy Henrik főherceg annakidején, ha házasságát nem a felség előzetes tudomása és beleegyezése nélkül kötötte volna.

A felség tehát nem tudott a házasságról, ahon nem adta beleegyezését és így most kisért, hogy azok a hírek, melyek erről szóltak, alaptalanok. A felhivatalos közleménynek ez a második szenzációja.

Udvari körökben ugyanis hite jár, hogy a főherceg annakidején kérte a beleegyezését a házassághoz, de nem kapta meg, sőt családja rábírására ígéretet kellett tennie, hogy lemond házassági tevérl; ezért történt, hogy a főherceg titokban kötött házasságot és az udvart s családját befejezett dolgok elé állította.

Prágai hírek szerint a házasság már két évvel ezelőtt történt meg Drezdában, egy kápolnában, mely aktusnál a prágai ezred két tisztje volt a tanu, kikkel a főherceg bizalmas viszonyban állott.

Legolcsóbban teljes bizalommal Órákat Ékszer Ezüstneműt Rose Dezső órás és ékszerésznél Piac-utca 32. sz. vásároljunk.

Vármegye.

Az új megyeház bokrétaünnep.
A vármegye szekházépítő bizottsága elhatározta, hogy 886 korona jutalmat oszt ki a kőműves munkások közt, mihelyt a falakkal elkészülnek és megtartják a bokrétaünnepélyt. Ugyanezen arányban részesülnek az ács munkások is jutalomban, ha a bokrétaünnepélyt megtarthatják. Ha az időjárás kedvez, még az idén tető alá kerül a megyeház. A bokrétaünnepélyt a jövő héten tartják a kőművesek.

Kirabolt kereskedő

Ékszerrablás Kabán.

Kaba egyik főutcáján, Lichtmann Dávid fűszerkereskedő házában, tegnap vakmerő rablás történt. A kereskedő 314. számú házába ismeretlen tettesek betörték és onnan nagymennyiségű ékszer elraboltak.

A rablás tegnap virradóra történhetett. A betörők a kerítésen másztak keresztül, de mert a szobába behatolni nem tudtak, a bolt-helyiségnek az udvarra nyíló ablakát feszítették fel. A nyitott ablakon így kényelmesen bemásztak és minden értékes holmit összeszedtek. Legnagyobb bece az egyik fiókba rejtett ékszernek volt. Egy régi, barna bőrtű pénztárcát csekély pénztartalommal, egy arany karikagyűrűt, egy kék köves aranygyűrűt, egy női arany nyakláncot, egy arany lánegyűrűt, egy férfi opalköves gyűrűt, egy női medallionos arany nyakláncot, egy férfi ezüst zseborát és még több értéktárgyat elvittek.

A betörést csak reggel vették észre Lichtmannnak, akik a szomszéd szobában aludtak és egész éjjel semmi zajt sem hallottak.

Természetesen azonnal jelentést tettek a csendőrségnél, ahol azonnal megindították a legszigorúbb vizsgálatot. A nyomozásnak azonban ez ideig nincs eredménye.

Kaba község előjárósága az ékszerrablásról a mai napon jelentést tett a királyi ügyészségnek is.

Városháza.

Kiutalják a személyi pótlékokat. A városi tanács szombaton délelőtt bizalmas ülésen tárgyalta a fizetésrendezés jóváhagyására vonatkozó, belügyminiszteri leiratot. A tanács elhatározta, hogy a régi és új fizetések közti különbözeteket és a személyi pótlékokat július 1-től visszamenőleg kiutalványozza úgy a tisztviselőknek, mint a napdíjasoknak.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés. A város jog és pénzügyi bizottsága kedden délután 3 órakor tart ülést, melyen a hónap végén tartandó közgyűlés elé kerülő tárgyakat látják el javaslatokkal.

Az új, városi vállalat.

Jelölés a könyvelői állásra.

Jövő év első napján kezd meg az új, városi vállalat (a szeméthyordási, fuvarozási stb.) a működését. Most a vállalat felszerelése van folyamatban és a személyzet alkalmazása. A befektetések már is tekintélyes összegre rúgnak és mire megindul a vállalat, már tulleznek az előirányzatok.

Az új vállalat intézője Kövendy Domokos lett, míg most a könyvelői állása vár betöltésre, aki egyúttal a vállalat pénztárnoka is. A beérkezett pályázatokat szombaton délután 5 órakor tartott ülésén bírálta el a vállalat felügyelő bizottsága.

Az ülésen Kovács József polgármester elnöklete alatt jelen voltak: Körner Adolf tanácsnok, dr. Magoss György tiszti főügyész, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Borsos József építész, Kövendy Domokos intéző, Márk Endre, dr. Peczkó Ernő, Poroszlay László és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző.

Az első tárgya a pályázati kérvények elbírálása volt. Beérkezett összesen 6 pályázat és pedig:

Radó Gyula, a macsi Steinfeld-uradalomban segédírt, gazdasági oklevelet szerzett Magyaróváron, azonkívül jog- és államtudományi vizsgája van;

Major Sándor okleveles gazdász, jelenleg dijak.

Csekmány Béla honvédfőhadnagy, Zalai Márk tanár bizonyítványa szerint mérlegkepes könyvelő;

Molnár János, a Fillerbank könyvelője, érettségit tett;

Molnár Jenő, a világitási vállalat irodatisztje, érettségije van;

Kiss Imre, érettségit tett.

Titkos szavazás után ejtették meg a jelölést. Első helyen Csekmány Belát, második helyen Major Sándort, harmadik helyen Molnár Jenőt jelöltek és ajánlottak megválasztásra a városi tanácsnak.

Ezután a fedett kocsiszin építésére beérkezett ajánlatokat bírálták el. Beérkezett öt ajánlat: Széll Geza, Kiss Imre, Pető Gábor, ifjabb Hevesi Mihály és Györfy Lajos ácsoktól. A legolcsóbb ajánlattevő Györfy Lajos volt, a ki, természetesen, el is nyerte a vállalatot.

Elhatározták még, hogy a vállalat telephelyén levő 25,000 darab vályogot eladják.

A legújabb szabású kész reform-fűző kapható 6K-tól kezdve Eiri Rózánál Piac-ut. 42.

Hungáriával szemben. Mérték szerinti fűzőt, haskötőt, melltartót jutányosan készítik, tisztítást javítást elfogadok. 171

Csodákat beszélnek arról

hogy milyen olcsón lehet most

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen, Piac-utca 41. szám.

A téli kiállítás. Debreceni festők művei.

A debreceni Műpártoló Egyesület szétküldötte taggyűjtő felhívásait s ennek folyamánként az egyesület pénztárnokánál (Kubek Sándor gyógyszerész) már eddig 50 új tag jelentkezett. A belépés most különösen azért előnyös, mert december 2-án nyílik meg a téli kiállítás, melyet a tagok díjtalanul látogathatnak, ezen kívül az egyesület ezer koronát sorsol ki tagjai között úgy, hogy a nyeremény összeg erejéig az illető saját tettsége szerint egy műtárgyat választhat magának a kiállításon.

Az évi tagdíj öt korona, ami egyáltalában nem terheli meg a közönséget, annyival is inkább, mert az egyesület ezt a kis áldozatot bőszégesen viszonozza a zeneestélyekkel és felolvasásokkal fűszerezett kiállításokkal és azzal, hogy a tagsági díjából folyó jövedelmének tekintélyes részét nyereményekben visszaszolgáltatja.

A Műpártoló Egyesület a téli kiállítást a debreceni festők műveiből állítja össze azért, hogy a közönségnek együttesen bemutatassák művészi erejüket.

Közönségünk kulturális igényei egyre nagyobbakká lesznek és így Debrecenben, a közelebbi jövő egyetemi városában meg kell erősödni az egységes és kifogástalan színvonalu művészi életnek, úgy a szorosan vett képzőművészet, mint az építészeti s iparművészet terén. A decemberi kiállításon megtörténik tehát az első bemutatkozás, a közönségnek pedig alkalma nyílik, hogy kellő kritikával megállapíthassa, vajjon a bemutatkozók tehetségeiből lehet-e reményt meríteni egy szebb művészi élet kifejlődésére.

Az egyesület nagy körültekintéssel igyekezett eljárnai, midőn összeállította a tárlaton szereplésre méltók névsorát és azokat hívta meg, kik nemcsak művészi kiképzésben részesültek, hanem tudomása szerint állandóan hivatásszerűleg üzik művészi tanulmányaikat, mert a kiállításra csak így remélhető komolyan számbavehető siker. A rosszakarat nélkül mellőzött művészi tehetségeknek pedig, kik önértéket sértve érzik a kiállításnak exkluzív rendezése miatt, csak annyit mondhatunk, hogy ha műveikkel bárhol nyilvánosan bebizonyítják avatottságukat, úgy az egyesület is szíves készséggel számít rájuk és örömmel tiszteli őket kiállításain. A Műpártoló Egyesület mindenki iránt igazságosan jár el; nem bojkotálja az érdemeseket, de nem protegálja az érdemtelenekeket sem, csak az igaz művészetet pártfogolja.

Színház.

Ma, vasárnap, nov. 19-én színre kerül:
Délután: **Három feleség**, operett.
Este: **Boszorkány**, dráma.

Hétfőn: Cigányszerelm, operett. C) bérl.
Kedden: Edes bűn, vigj. A) bérl.
Szerdán délután: Liliomfi, vigj.

Este: Ártatlan Zsuzsi, operett. B)
Csütörtökön: Edes bűn, vigj. C) bérl.
Pénteken: Bányamester, operett. A) bérl.
Szombaton: Sárga liliom, színmű. B) bérl.
Vasárnap délután: Nagyapó, népszínmű.
Este: Kis gróf, operett.

Színházi hírek. Cigány szerelm.
Holnap, hétfőn este a Cigány szerelm operett kerül színre C) bérlésben. **Ifjúsági előadás.** Szerdán délután 3 órai kezdettel, mersékelt helyarákkal ifjúsági előadásul a Liliomfi, énekes vigjáték kerül színre. Zilahy igazgató az összes tanintézetek igazgatóit levél útján értesítette az előadásról.

A legújabb operett. Hosszu idő után végre magyar szerzők operettjének sikerével vannak tele a fővárosi lapok. A Királysínházban zajos sikert aratott Jakobi operettje, a **Leányvásár**, amelyet most rogyásig telt házak előtt játszanak estéről-estére. Az operett librettója kiváló munka, a zenéje fülbemászó s a premier után a főváros kávéházaiban és éttermeiben már mindenütt a Leányvásár dalait játszik a katona és cigány zenekarok. Ezt az operettet **Szendrei Miska** aradi színgazgató nyomban megszerezte előadásra, sőt a dalos személyzete már készül is a bemutatóra. A szokatlanul nagy siker dacára Debrecenben nincs abban a kiváló helyzetben, hogy az operett bemutatójához hamarosan hozzájusson. Még ha Zilahyban meg lesz is a jó szándék és kivételesen hamarabb megszerzi a Leányvásár anyagát s előadási jogát, nehézségeket fog támasztania a táncos szerepek kiosztása. Még nagyobb s kevésbé leküzdhető nehezség a hiányos zenekar, már pedig ez a pompás operett teljes zenekart kíván, ha a hangszereles szépségeinek kidomborítására még súlyt helyeznek a színháznál. Nem is szólva arról, milyen fontos szerepe van speciál ennel az operettnél a harfának az orchesterben, nálunk még más hangszerek sincsenek a zenekarban. Lehet, hogy a szükkeblőség megfelelő megoldást talál a fagot helyett mély klarinétban, a harfa helyett pedig — a zongorában. Debrecennek jó ez is.

A Bonbonniere kitartó munkájával végre megtörte a közönséget, mert az új szenzációs műsor bemutatója óta, vagyis negy nap óta zsufolásig megteik a nézőtér és úgy az előadás alatt, mint az ezt követő Bal-Tabarinban a hajnali órákig kitünő hangulatban mulat a közönség. De a műsor csakugyan világvárosi. Emersonnek „uszoda sketsch”-e csudálatba ejti a nézőt, produkciójukat emei magcsodás díszletük. Figinis akrobaták, Jellaws táncoktós, a Feritta quartett, Csabai Zsófi és a Ralf Morré humoros jongleur száma mind első rendű. Ma delután teljesen decens fehér gyermek előadás lesz mersékelt helyarákkal. Jegyek válthatók Antalfynal.

Ma vasárnap, az Uranus színházban delután 3—4-ig és 4—5-ig mersékeltlen leszállított helyarákkal lesznek az előadások a következő műsorról: 1. Erivan. Az Ararat tövében. (Természeti felvétel.) — 2. Asszonyfurfang. (Bohózat.) — 3. Elefántviadal. (Eredeti felvétel.) — 4. A nagynéni ellenszenve. (Amerikai Withagraph felvétel.) — 5. A szaumuri hadapródiskola. (Rendkívül érdekes természeti felvétel.) — 6. Pórlul járt szerelmes. (Amerikai bohózat.) — 7. A kapstadi (fokföldi) hős. (Amerikai Withagraph dráma.) Este pont 5-től rendes helyarákkal: 1. A szaumuri hadapródiskola lovaglasi ünnepele. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 2. A pórlul járt szerelmes. (Amerikai bohózat.) — 3. A kapstadi hős. (Amerikai dráma. Withagraph felvétel.) — 4. Éjjeli pillangó. (Nagyvárosi erkölcsrajz 2 felvonásban, a cím-szerepben Asta Nielsen, a dán fenomén felvételével. Utolsó előadás pont 10 órától. — Hétfőn este pont 5-től rendes helyarákkal az „Éjjeli pillangó” Asta Nielsennel és öt ujdonsággal utoljára kerül bemutatóra. Hétfőn a kedvezményesáru jegyek az öt óras előadáshoz érvényesek. Bérlé-jegy mindig érvényes és a pénztárnál jutányos árban váltható.

A szerelmes büne.

Letartóztatás
az elévülés előtt.

A halál-nász vége.

Öt ósz hullatta el lombját azóta, amióta Debrecen uri társadalmát egy szomorú, végzetes dráma izgalmai rázták fel s hónapokon át foglalkoztattak. A dráma hősei, ma is köz-tiszteletben és becsülésben álló családok gyermekei voltak. Az egyik halálával ütött gyászos pecsétet erre a most életrekelő, fel-elevenült ügyre.

Bizonyára sokan emlékeznek még az ifj. Varga Lajos és Steiner Boriska szerelmi regényére. Ez a mélységes drámába zuhant viszony két fiatal életet taszított az elmulás küszöbére, az egyik: Steiner Boriska át is lépte azt, míg a másinak nem volt bátorsága hozzá. A leány kiszenvedett s a fiu az igazságszolgáltatás kezeibe került, amely bűnösnek találta. De mégis sikerült elmenekülnie a kiszabott vezeklés elől. Ifj. Varga Lajos nyomtalanul eltűnt s már azt lehetett hinni, hogy végleg lezárultak az ügy aktái, mikor a közeli napokban váratlanul megjelent a bűnösnek mondott szerelmes.

Talán azt hitte, hogy teljesen letelt az idő, a míg öt számadásra lehet vonni azért, a mit terhére róttak. Amde csalódnia kellett számításában. Nehány napot tévedett csupán s ezért most ülnie kell azokat a keserves hónapokat, a melyek éppen távozásra kész-tették.

Rövidre fogva felidézük ezt a megdöb-bentő drámát. A sebek azóta már beheged-tek, a részvét nem követelhet több könyvet arra a sirdombra, amely a szegény, szeren-csétlen Steiner Boriska porai fölé borul.

Öt éve mult február 12-én, hogy öngyilkosságra szánta magát két forró szív. A Kossuth-szálloda egy szerény szobájában bucsuztak az élettől Steiner Boriska és ifju Varga Lajos. Azt hitték, hogy a sors elszakítja őket egymástól s örök nászra csak a halálban léphetnek. Felkészültek tehát erre a gyászos frigykötésre.

Lázás sorokban egy papirlapra vetették utolsó üzenetüket:

Ne boncoljanak fel bennünket, kö-zös elhatározással mentünk a halálba. Verje meg az Isten, aki ezt a kívánsá-gunkat nem teljesíti.

Lajos és Boriska.

Még egy tüzes bucsucók s aztán a leány ajkához emelte az elkészített méreg-poharat s gyorsan kiitta annak egész tartal-mát. És mikor a szerelmes társára került a sor, az hirtelen megborzadt, elvesztette minden erejét s nem volt képes a halálpohár után nyulni.

Két nap alatt a gyilkos folyadék vég-zett a gyönyörű, viruló szép leánynyal. Ifj. Varga Lajost pedig a sir helyett, a börtön fogadta magába.

A törvénszék öngyilkosságra való rá-

Kovács Gyula és Társa

Őszi és téli ujdonságok

női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szörme kabátok leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák színházi és esti köpenyek divatszinekenben.

Csipke, s lyem és szöve.blousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.

a legolcsóbb szabott árak mellett.

nőidivat termel
Debrecen, Főter 55.
(Hungária kávéház mellett).

birás miatt négy havi fogházra ítélte, melyből a vizsgálati fogsággal egy hónapot kitöltöttnek vett. Felelősségéért azonban, a tábla döntéséig szabadlábra helyezte.

Mj. Varga Lajos ezt nem várta be. Titokban elhagyta Debrecen s Amerikába vándorolt ki. Az új világban telepedett le, ahol munkájával jólétet, ekzsztenciát teremtett magának s feltalálta elvesztett boldogságát is. Megnősült s azóta két szép gyermeket is becézget és még ragyogóbbnak találta azt az életet, amelyet egykor könnyelműen el akarta dobni magától. De a megelégedés sem tudta elfojtani benne azt a vágyat, hogy ismét visszatérjen, ha csak rövid időre is, Derecénbe.

Októberben tehát hajóra ült s november elején kikötött Fiumében. Onnan egyenesen Debrecenbe utazott, hogy újra viszontláthassa szeretett hozzátartozóit. Azt gondolta, hogy ezt az örömet már nem zavarhatja meg senki.

De nem így történt. Az ügy elévülése nem nyert még befejezést. Mindössze hat nap kellett volna még hozzá és akkor nem lehetett volna felelősségre vonni. Csúpan hat nappal érkezett hamarabb, mint az ellene kiadott körözés hatályát veszítette volna.

A rendőrség tehát, miután tudomást szerzett az ittlétéről, rögtön letartóztatta. Átkísérték a kir. ügyészséghez, ahol a fogházban meg kellett kezdenie büntetésének kitöltését. A hat nap miatt így elszenvedti az egész három hónapot, amelylyel adósa maradt az igazságszolgáltatásnak.

Félholtra vert pályaőr.

Vérengzés a telefon bódében.

Megirtuk röviden tegnap, hogy a 115. számú Csapó-kerti vasuti órháznál az őrt ismeretlen tettesek megtámadták és félholtra verték.

A csendőrség erélyesen folytatja a nyomozást ebben az ügyben. A pályaőrt Pleviczky Józsefnek hívják, aki családos ember. Tegnap este a hajduhadház felől érkező vonatot várta. Közben bement a telefon bódéjába, ahol elszunyadt. Az ismeretlen tettesek ekkor rontottak rá és az alvó félben levő embert botokkal agyba-főbe verték. Pleviczky véres fejjel, eszméletlenül terült el a földön, a merénylők pedig eközben elmenekültek.

A csendőrség eddigi nyomozása kiderítette, hogy a Pleviczky ellen irányult véres támadás bosszu műve. A rablási szándék ki van zárva, amennyiben a pályaőrtől semmiféle értéket el nem vittek, holott ez az eszméletlenül fekvő emberrel szemben módjukban lett volna.

A tanúk és a családtagok vallomása szerint inkább az volt az oka a támadásnak, hogy Pleviczky több emberrel összeveszett és eltiltotta őket attól a kedvezménytől, hogy a vasuti sinen keresztül járjanak. Valószínű, hogy ezek az eltiltott emberek bosszúból törték a szegény pálya őre élete ellen.

A csendőrség őrárat még a késő esti órákban is folytatta a nyomozást, így annak eredményéről pozitív adatokat még nem lehet tudni. A csendőrség különben ma jelentést tesz az esetről a királyi ügyészségnek is.

Százhárom gyermek ruhája.

A polgári asztaltársaság jótékonyága.

A debreceni polgári asztaltársaság százhárom kis gyermeket ruházott fel tegnap este meleg téli ruhával, vadonat új csizmával és sapkával. Jól eső érzés fogott el mindenkit, hogy ebben a városban a humánus érzés ennyire ki van fejlődve. Egy egyszerű, maguknak szerepet nem vindikáló asztaltársaság tagjai százhárom gyermeket óvnak meg a tél szeszélye, lucskos, pusztító hidege ellen. És ami legdicserendőbb, felekezeti különbség nélkül.

Hat óra tájban kezdődött az ünnepség. Reménykedő anyák, lerongyosodott nyári ruhás kis pöttyöm gyermekek állottak a Központi szálló kapujában. Markus Jenő bevitte a kis ártatlan gyermekeket a vendéglő meleg asztalai mellé. A ruha kiosztásnál sorra jöttek az apróságok.

— Most legalább van meleg, téli ruhánk!

A kiosztásnál bájos hölgyek, jószívű tanítók és az asztaltársaság nemesen érző tagjai segédkeztek. A vezetőség köréből Szabó Henrik, Markus Jenő, Hoffmann Sándor, Trnka Gottlieb és Acél Henrik fejtettek ki a többiek között fáradozást.

A ruha kiosztás után megvendégték a kis nebulákat. Mentjük a következők:

Tormás virsli, kifli, lekváros patkó, ebesei víz. Megható látvány volt nézni a kis szegény fiúk örömet. Egy kis pupos is akadt közöttük, aki egy fél virsli a zsebébe csuszított.

— Hát miért nem eszed meg? — kérdi a tanítója.

— Szegény anyámnak viszem, had egyék ő is.

Volt a kis pupos megható válasza. És közben egy pici csomagolta a lekváros patkót is.

— Jó lesz az édes anyámnak!

A szegény süketnémák csak gesztusokkal tudták a jótékonyt megköszönni.

A felruházás után az asztaltársaság tagjai gyűltek össze s maradtak sokáig együtt.

Drámai hősből zongorahangoló.

A tehetség.

Igen érdekes embert állítottak elő tegnap este a bünygyi osztályon. A ruhája tépett, a haja hosszú fürtökben és a legköltőbb rendtelenségben borult magas homlokára, az arca sem vallott valami hódító Alkibiadeszre. Annál inkább meglepette az ügyeletes rendőrtisztviselőt, Hortobágyi Ernőt az a kijelentése, hogy ő drámai hős volt.

— A külsőm, az ugyan nem árul el semmit — mondotta — de valódi ősz tehetség forr bennem.

A jelek azonban azt mutatták, hogy inkább a bor forr benne, amelynek gőze felismerhetően tört ki belőle, nem úgy, mint az a bizonyos ősz talentum.

Az irataiból kintunt, hogy Nagy Sándornak hívják s meglehet, hogy pusztán ez a név predestinálta őt a hősi szerepkörre. Színesz kollégái közül különben megnevezte az egész budapesti kerepesi temető művész-lakóit, akik, szerinte, mind kortársai voltak s tanuskodhatnak mellette, de legfentebb csak odafenn a magasságos menyekben.

Az a sok veszteség különben, ami kiváló barátainak elhunytával érte, annyira meghatotta, hogy lemondott a színpadról s felcsapott — zongora hangoló. Mert neki ehhez is van képzettsége. Ezt a prózai foglalkozást azonban csak üres óráiban gyakorolja, mert Nagy Sándor azért nem szakított végleg a

muzsákkal. Költő is lett, mert ő erre is rászületett. Hogy pedig bebizonyítsa, hát mindjárt ki is vágott egy ékes rigmust Justh Gyuláról és Verhovai Lászlóról, mint egy második Hazai Verai János.

Minthogy pedig az ivási tehetségéről tett köztelen próbát ez alkalommal, hát tekintet nélkül érdemeire, amelyek állítása szerint a magyar kultúra történetében okvetlenül fel lesznek jegyezve, lekísérték a fogdába, hogy a nagy férfiu ott pihenje ki bábérjait. Reggelre remélhetőleg kijózanodik az egyik tehetségéből, a többit pedig megtarthatja tovább is. Azokhoz egyelőre semmi köze a rendőrségnek.

A szomjas lakó.

A Czegléd-utca 5 szám alatt van Molnár László vendéglője. A pincéje, természetesen már el van látva jóféle borokkal, úgy, hogy abból a jövő szüretig bőven fedezhette volna a fogyasztást. Annál inkább meglepette, hogy az ital e nélkül is fogy és pedig rohamosan.

Több, mint egy hete kísérté figyelemmel, hogy hol egyik, hol másik hordóját csapraütik s megdézsmálják. Ez a felfedezés nem hagyta nyugton. De minél inkább konstátálta a hiányokat, annál kevésbé sejtette, hogy ki lehet a tolvaj?

Körülbelül 600 literre becsülhette már azt a bort, a mit lassankint elhordtak s már aggódni kezdett, hogy vajjon egyáltalában hajlandó-e ez a potya vendég valamieskét neki is hagyni, a mikor a véletlen folytán rájött arra, hogy ki is az ő megkárosítója? Az illető ugyanis telecsapolva, otfelejtett egy zománcozott kancsót.

Ebben pedig a lakójának, Erdélyi Mihálynénak a tulajdonára ismert. Előhívott nyomban egy rendőrsparancsnokot s azzal együtt mentek be az Erdélyiné lakására. Az asszony valahogy megneszelhette a dolgot, mert egy tiz literes edény borral kifutott az udvarra s azt a kanálisba öntötte. Eldobott továbbá egy kulcsot is, amivel bejárógatott a pincébe. Ezt azonban megtalálták, valamint a borból is volt még eldugva. Így hát Erdélyi Mihályné nem tagadhatott.

Bekísérték a bünygyi osztályra, ahol Hortobágyi Ernő rendőrtisztviselő hallgatta ki. Azt adta elő, hogy a bort bosszúból lopta, mert haragudott a házigazdájára. A furcsa mentséggel azonban nem könnyített a helyzetén, mert Hortobágyi Ernő csak letartóztatta. Mondanunk sem kell, hogy Molnár László ezután efféle szomjas lakót nem fog a házába befogadni. Az igaz ugyan, hogy ezt nem igen lehet előre tudni, mert mindig csak utólag szokott az ilyesmi kiderülni.

Használja a híres

HAJDUSÁGI Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerésztárában

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászaru” gyógyszerész. Ahol minden bel- és külföldi különlegességek szépitőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

Kávék

kitünő fajok nagyválasztékban, szolid áron, valamint friss fűszerárak. Továbbá kitünő ízű literje 36 krajcár, — Villányi asztali bor siller literje 40 krajcár

Török és Nemesnél

Csapó-utca Brukner palota.

Cholnoky Jenő Debrecenben.

**Előadás vetített képekkel
a tripoliszi háborúról.**

Fényes csütörtöki est.

A csütörtöki estét rendező bizottság értékes és fényes estét rendez csütörtökön a szokástól eltérőleg, most kivételesen a Bika-szálloda dísztermében. A rendező bizottságnak sikerült ugyanis megnyernie Cholnoky Jenőt, a kolozsvári tud. egyetem tudós tanárát, hogy Tripoliszról, kulturájáról, lakóiról, a háborúról előadást tartson, amelyet a népszerű professzor vetített képekben is bemutat.

A kétségtelenül érdekes és értékes előadás iránti bizonyára nagy érdeklődést fog tanusítani a közönség s a rendezőség ezért választotta a nagyobb közönség befogadására alkalmas Bika szálloda tágas dísztermét. A második csütörtöki estét tehát ott fogják megtartani, de az estét bérlet közönsége bérleti jogát itt is gyakorolja és a bérleti jegyek megfelelő ülőhelyet Antalffy József könyvkereskedésében megkapja.

Az est műsora még öt számot ölel fel. Szerepelni fog *Fábry Ilona*, a zenede művésztanárnője, aki zongorán ad elő hangverseny számot. *Szűcs Margit*, Debrecen legkiválóbb szavalónője Kiss József egyik költeményét szavalja. *Haják József* hegedűművész szólót játszik hegedűn, míg a szintársulat két kiváló tagja: *Kassay Károly* és *Beleznay Margit* szintén szerepelni fognak.

Az este szóló jegyek *Antalffy* könyvkereskedésében holnap, hétfőn déltől kezdve kaphatók. Előjegyzéseket azonban addig is tehet a közönség. Páholy 6 korona, elsőrendű ülőhely 2 korona, másodrendű egy korona. Állóhely 40 fillér.

Cholnoky Jenő egyetemi tanár egyike a lekitünőbb előadóknak, akit nagy élvezettel s nem mindennapi gyönyörűséggel hallgathat a közönség. A rendezőség igazán szerencsés választást tett, mikor ilyen kiváló tudós tanárt nyert meg, hogy a nagy érdeklődéssel figyelt háborus Tripoliszról ismeretterjesztő előadást tartson.

Ujdonságok.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál *Dicsőfi József* lelkész, a Kistemplomban *Gáborjáni Szabó Gábor* segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban *Németh Károly* 4. th., az Ispotály templomban *Polgár Gyula* segéd-lelkész, a Csapókeri imaházban *Kovács János* vallás-oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban *Orosz Kálmán* teológus; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor *Uray Sándor* lelkész prédikál.

Ma vasárnap a *róm. kath. templomban* az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor szt. mise, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor csendes szt. mise a főgimn. ifjúság részére, kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes szt. mise a leányiskolák növendékei részére, fél 12 órakor cs. szt. mise. Délután

3 órakor litánia, utána szent olvasó, 4 órakor a Szent József Társulatának ájtatossága szent beszéddel és litániával.

Ma, vasárnap a *gőr. kath. templomban* reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor *ve-csernye*, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az *ág. hitv. ev. templomban* az istentiszteletet *Kutas Kálmán* segéd-lelkész végzi.

*** Protestáns-estély.** F. évi nov. 23-án, csütörtökön d. u. 5 órakor, a főiskolai oratóriumban; dr. *Clark Ferenc* amerikai ref. lelkész, a keresztyén szövetségek megalapítója tiszteletére, protestáns-estély lesz a következő programmal: 1. Ének. 2. Megnyitó imát mond *Uray Sándor* debreceni lelkész. 3. Dr. *Clark Ferenc* beszéde. (Tolmácsolja dr. *Kovács Z. István* szatmári lelkész.) 4. Bibliamagyarázatot tart dr. *Szabó Aladár* budapesti lelkész. 5. Bezáró fohászt mond *Nagy István* senior. 6. Ének. Bérleti díj nincs, de önkéntes adományok, missioi célra, köszönettel fogadottnak.

*** Eljegyzés.** Özv. *Szabó Lajosné* leányát, *Erzsikét* eljegyezte *Benke Gábor* szobafestő és fénymázoló.

*** A Szent László-dalegylet** ma, vasárnap délután tartja nagy hangversenyét a kath. főgimnázium dísztermében. A rendezőség fáradságot nem kímélve, gondosan készítet elő minden egyes számot. A széküldött meghívók műsorából mindenki láthatja, hogy legelső rangú zenei nagyságok mutatják be tudásukat és gyönyörködtek a klaszikus zene remekeivel a műértő közönséget. Finom betanulással több műdal énekel a dalegylet. Érdekesítőnek ígérkezik a szavaltat is, mely gondosan és műveléssel előadva szintén kimagasló számnak tekinthető. Egy ritka szép lyrai tenor fogja fűszerezni a műsort legújabb nótákkal. Egészben vége egy vig, örömteljes délután vár azokra, kik azon megjelennek. A hangverseny kezdete 5 órakor lesz. Jegyek d. u. 4 órától válthatók a pénztárnál.

*** A csendőrtábornok Debrecenben.**

Koszka Pal csendőrtábornok, a csendőrségi felügyelő helyettese, tegnap befejezte szemléjét a debreceni csendőrség felett. Tüzetes, alapos vizsgálat után a tábornok a legnagyobb megelégedését nyilvánította ugy a tisztikarnak, mint az egész legénységnek, a kik nehé, fárasztó és veszedelmes működésük után jóleső érzéssel fogadták ezt a kitüntetést, melyre a debreceni csendőrség tényleg rá is szolgált. A tisztikar együtt ebédelt a tábornokkal, a ki tegnap délután már el is utazott Debrecenből.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó nőm, edes anyánk, leányunk, testvérünk és jó rokonunk: *Brukner Sándorné Varga Sára* áldásos életének 49-ik, boldog házasságának 26-ik évében, f. hó 18-án reggeli 7 órakor, váratlanul történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemeit folyó november hó 20-án, hétfőn délután 2 órakor fogjuk, a *Pereces-utca* 12. számú háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a *Kossuth-utcai* temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. november hó 18-án. Áldás és béke drága hamvaira! Bánatos férje: *Brukner Sándor*. Gyermekai: *Róza* és *Vilma*. Sógornője: özv. *Szebeni Ferencné Brukner Amália*; *Brukner Vilma* férj. *Nagy Martonnal* és gyermekei; *Pásztor Zsigmond* nejevel *Csehi Margittal*; *Csehi Ernő* nejevel *Pócsi Mária*val és gyermekeivel. A távollévő testvérek és a többi rokonok nevében is. A temetést özv. *Dankó Béláné* és társa tem. int. rendezi.

*** A jótékony nőegylet** december hó 3-ikán tartandó vasárnapi jourjára nagyban folynak az előkészületek. Mint már jeleztük, rendkívül érdekes, ötletes műsora lesz ez a délután is. Az első rész egy régi, magyar kurian játszódik le, hol a nagymama (*Karay Sándorné*) születésnapján az unokák, vendégek stb. ének (*Havas Gábor* huszárcapitányé), tánc (*Ernst Iren* és *Dicsőfi Marianne*), hegedű (*Fráter Iván*), gordonka (*Varin Ferenc* joghallgató) üdvözlök a nagymamát, pár szóval összekötve, egy egész kis történetet fog képezni. A második rész egy pompás, mulatságos kis vigjáték, „A nőkérdés” című lesz, hol a hölgyek, mint feministák fognak gyülekezni, előadják: *Szalay Mártha*, *Somossy Kató*, *Kolbenhayer Margitka*, *Matolay Iren*, *Tóth Erzsébet*, *Fráter Sándor* és *Nagy Géza*. A másodikikat január 13-ikán rendezik a nőegylet, „Utazás a föld körül” című táncestélyt, hol több nemzet viselete, specialitásai stb. lesz bemutatva. Jegyek a december 3-iki vasárnapi jourra *Molnár Ferenc* ur *Piac-utcai* üzletében kaphatók. Páholy-jegy 10 korona, ülőhely az első négy sorban 2 korona, 5—8-ig 1 korona 50 fillér, a többi sorokban 1 korona. Állóhely 50 fillér. Kezdeté pont 5 órakor, mivel a terem 8 órára ki van adva bábra. Az előjegyzett páholyokat kéretnek kiváltani.

*** Az első bál** a régi jóhírnevű *Polgári* kör bálja lesz az idei farsangon. Nemesak időrend szerint lesz pedig első január 6-án, hanem a rendezőség ö-szeállítását tekintve, valamint a benső, családi érzés, az összetartás szempontjából is, mintaképe a többi bálóknak. És cigány, jó táncosok, kitünő kedély tekintetében még talán egy multság sem előzte meg a *Polgári* körét, de nem fogja fölülmulni most sem. Közéleti részleteket a rendezőség munkája szerint fogunk adni a farsang ez igazán első multságáról.

*** Löfkovits Arthur kitüntetése** Ő felsége a múlt nyáron — amint ezt annak idején közöltük — *Ferenc József*-rend lovagerésztjével tüntette ki *Löfkovits Arthurt*, a város muzeumának alapítóját és igazgatóját, a közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül. *Domahidy Elemér* főispán folyó hó 20-án, hétfőn d. e. fél 11 órakor, a *Csokonai-kört* termében, a muzeumi bizottság előtt forja *Löfkovits Arthurnak* átadni a királyi kitüntetés jelvényét. Ezután a muzeumi bizottság különféle, részben igen fontos ügyeket tárgyal.

*** Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: *Fülöp József* ref. 19 éves, *Szalánczi István* ref. 35 éves, *Lázári Nagy Mariska* r. kath. 22 éves, *Pongor János* ref. 56 éves, *Nemes Mihály* g. kath. 14 napos, *Bruckner Sándorné* ref. 49 éves.

*** A második katolikus est.** A kath. estét rendező bizottság az első sikerült est után tegnap egy sok tekintetben még fényesebb asztállyal lepte meg az elite közönséget. Elsőnek harminc tagu női énekkar adta elő a kibővített színházi zenekartól kísérvé az „Arany fátoly” című kedves románcot. Az előadást dr. *Budeusz Aladár* pénzügyi fogalmazó vezette, kinek szerzeménye a darab bájos zenéje. *Festőies* látvány volt, midőn a hatalmas kar előt szétvált a vörös bársony drapéria. A szöveghez a legkisebb részletekig hozzásimuló zene szinte álomba ringatta a hallgatóságot. Láttá maga előtt a várost, annak szép urnőjét, amint szövi az aranyfátolyt, mely esküvőjén fogja diszíteni. A közönség lelkesen tapsolt, mindaddig, míg újra előtűnt a kar s az egészet megismételte. Ennek végeztével megújult a tapsvihar, mely egyaránt szólt a tehetséges szerzőnek s az ügyes énekkarnak s a kifogástalan zenekíséretnek. Ezután dr. *Mázy Engelbert* kassai kir. főigazgató az orsz. kath. tanáregyesület elnöke lépett az emelvényre. Tartalmas előadását még ismer-

Mauk József férfiszabó üzlete Szent Anna-utca 5 szám.
Nagyválaszték magyar, angol és francia szövet ujdonságokban.

tenni fogjuk. A hallgatóságnak igazán szívéhez és eszéhez szólott mély tudásával, lángoló lelkesedésével. Nemcsak beszéde befejeztével, de midőn a terembe visszatért, lelkesen megéjeneztek. Ezután Leszó Irén Sveits-intézeti növendék adta elő Kemesnek „A nő” című költeményét. A szavalt tárgya teljesen beilleszkedett az előadás gondolatmenetébe s a vonzó előadás csak mélyítette a hallgatóságban a hallott eszmék iránti lelkesedést. A szavaltónak egész valóján látszott a költemény mély átérzése s ez teljessé tette a hatást, melyet különben is kiváló szavaltó képességével a kallgatóságra gyakorolt. Végezetül ismét a hatalmas zenekar lépett az emelvényre s ismét dr. Budeusz vezetésével előadta Véternek classicus darabját az „Oberon”-t. Az előadás minden ízében méltó befejezése volt az ép oly tanuságos, mint tartalmas, művészi estnek.

*** Bajnoki football mérkőzés.** Ma délután fél 3 órakor lesz a saison egyik legérdekesebb football mérkőzése a D. T. E. nagyerdői sportpályáján. Az ellenfelek a debreceni kereskedelmi alkalmazottak sport egyesülete és a miskolci munkás testvér egyesület. A győzelem a K. A. S. E. felé hajlik, tekintve kitűnő formáját és a miskolci sport egyesület ellen elért 4:0 eredményét (a M. S. E. a M. M. T. E.-et 14—1 arán banverte), amikor a II. féldőben jobb volt félelmetes ellenfelénél. A M. M. T. E. látta a múlt héten a K. A. S. E.-t Miskolcon játszani s gyorsan lemondta a K. A. S. E. javára a mérkőzést. Ugy látszik azonban, hogy néhány nap alatt megjött a bátorsága, mert tegnapielőtt már táviratilag értesítette a K. A. S. E.-et, hogy mégis csak lejön ma. Ezek a kuliszatíkok teszik főként érdekessé a mai mérkőzést.

*** Gyászjelentés.** Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó gyermek, testvér, unokaöccs: Fülöp József f. hó 16-án, életének 19-ik évében, rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 19-én, d. u. 2 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, a Csapókert Kinizsi-utca 25. sz. házunktól, a Kistemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sírkertbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre, rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. nov. 18. Bánatos atyja: Fülöp József. Testvérei: Julianna férj. Szabó Sándorral. Nagybátyja és nagynénjei: Szatmári István nejevel és gyermekeivel, Szabó József nejevel és gyermekeivel, Eszter. Mestere: Gyulai István nejevel. A temetést Gebauer Károly temetkezési int. rendezi.

*** Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Szabó Mihály gózmalmi gépész Nagy Rózával, Csósz Lajos asztalos segéd Róf Rózával, Komocsin Sándor mészáros segéd Kiss Juliannával, Hatya Aladár asztalos segéd Varga Zsuzsánával, Czibere Lajos ács segéd Madarász Rózával, Seidl Rezső beton munkás Szegi Eszterrel, Rayki Jenő százados Megyeri Erzsébettel, Andirkó István téglavető mester Udvarhelyi Eszterrel, Mészáros István gazdasági cseléd Nagy Rózával, Fodor János napszamos Mészáros Juliannával, Szabó Imre napszamos Zih Zsófiával, Soltész János bérlő Karázi Agnessel, Kovács Károly napszamos Magyar Juliannával, Györfly István posta-és táviró tiszt Ókrös Margittal, Bíró Károly máv. fűtő Ruskó Mariával, dr. Barna László ügyvéd Simon Évával, Gyenge Gyula máv. fűtő Tóth Mariával, Torbich István népenész Galambosi Agnessel, László András utcaseprő Szodrai Erzsébettel, Sós András kisbirtokos Boros Mariával, Bajdó István ács segéd Szatmári Erzsébettel, Bana József napszamos Megmondja Zsuzsánával, Vörös Dezső kereskedő Mészáros Erzsébettel.

*** Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Bereczky András Pál Juliannával, Szabados János Zavarszky Ilonával, Frank Ede Rózsá Irénnel, Sörös Antal Szabó Piroskával, Ligeti János Frankó Mariával, Pál Miklós Erdős Rozáliával, Dédai László Szács Mariával, Nagy Lajos Kardos Rózával, Mózi Ferenc Bujdosó Eszterrel, Hbmar Sándor Harangozó Juliannával, Benke Gábor Vida Erzsébettel, Bónya Péter Vedres Juliannával, Tiba György Asztalos Agnessel, Fodor Ferenc Buga Mariával, Bíró Márton Berzéki Mariával, Kozma Mihály Tóth Juliannával, Laczak Gábor Gyulai Erzsébettel, Pányoki Lajos Matkó Mariával.

*** Kincses kalendarium 1912-re megjelent** sok érdekes tartalommal, különösen az aviatikáról, ára 2 korona Antalfynál.

*** Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, édesapám, apósunk, nagyapám, testvérünk, unokatestvérem, sógorunk és szerető rokonunk: polg. Pongor János gazdálkodó életének 57-ik, boldog házasságának 28-ik évében, 7 heti súlyos betegség után, f. hó 17-én történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemeit nov. 19-én, vasárnap délután fél 3 órakor fogjuk, a Csokonai-utca 35. sz. házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. nov. hó 18. Aldás és béke hamvaira. Bánatos neje: özvegy polg. Pongor Jánosné szül. Hegedűs Julianna. Gyermekei: Juliska férj. Kovács Kálmánnal. Testvérei: Erzsébet férj. Szathmári Józseffel és gyermekeik, Sárika férj. polg. Pap Jánosnal és gyermekeik. Unokatestvére: özv. Boros Mártonné szül. Pongor Julianna. Unokája: Tóth Ferike. Veje: Tóth Ferenc. Sógora: Pósalaky Mihály gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetés özv. Dankó Béláné és társa temetkezési intézete rendezi.

*** A debrecen—nagyvárad vonat meggyorsítják.** Mint hírlik, a máv. igazgatóságánál komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a debrecen—nagyvárad, 71 kilométer hosszú vasuti vonal egy és háromnegyed óra alatt legyen megtehető. Ezen intézkedés abban leli magyarázatát, hogy május 1-én, a nagyvárad—bosznibródi közvetlen vonatokat akarják bevezetni, melynek a gombosi Duna-híd megnyitása folytán semmi akadályja sincs. A vonat meggyorsításával Debrecen Szegeddel is előnyös összeköttetést nyerne.

*** Irodalmi s művészi est.** A Csokonai-kör és Petőfi-társaság november 22-én, szerdán este 8 órakor, az Arany Bika disztermében, közösen irodalmi és művészeti estét rendez. A tiszta jövedelem a Petőfi-család minap felállított síremlékeinek költségére szolgál. Jegyek ára: keleti páholy 15, nyugati és oldalpáholy 12 korona, ülőhely az I—VI. sorban 8 korona, a VII—XI. sorban 2 korona, állóhely 1 korona. Jegyek kaphatók Kubek Sándor gyógyszerárban (Tiszapalota) és este a pénztárnál. Műsor: 1. Szávay Gyula, a Csokonai-kör főtájkára üdvözlő a vendégeket. 2. Herczeg Ferenc, a Petőfi-társaság elnöke előadást tart. 3. Dömötör Ilona, a m. kir. operaház művésznője énekel Pap Zoltán dalaiból: a) A szemedbe néztem... b) Beteg vagyok... c) Hirbe hoztak... Zongorán kíséri Grósz Ernő, a zenekonzervatórium tanára. 4. Rózsa Lajos, a m. kir. operaház művésze énekel Pap Zoltán dalaiból: a) A busul felhő... b) Angyal kellett az Istennek... c) Jó Isten, de kegyetlen... Zongorán kíséri: Grósz Ernő, a zenekonzerv. tanára. 5. Pap Z., a Petőfi-társaság

tagja előadja „Öreg cigány” című költeményét. Szünet. 6. Pap Zoltán, a Petőfi-társaság tagja vetítő géppel bemutatja „Muzsikaszó” című dalos könyvének 100 képet. 7. Dömötör Ilon, a m. kir. operaház művésznője énekel Pap Zoltán dalaiból: a) Kérdik tőlem, mi bajom van? b) Szébb a barna, mint a szőke; c) Szomszédunkban... Zongorán kíséri: Grósz Ernő, a zenekonzervatórium tanára. 8. Rózsa Lajos, a m. kir. operaház művésze énekel Pap Zoltán dalaiból: a) Iszogatok, dalolgotok; b) Ha elmegyek; c) Kevés a mi részünk... Zongorán kíséri: Grósz Ernő, a zenekonzervatórium tanára.

*** Kevés a csendőr.** A debreceni csendőrség köréből vesszük a hírt, hogy a csendőrség létszámában országsszerte óriási a hiány. A közel tizenkétezer csendőr létszámból körülbelül ezer főnyi nincs betöltve, ami nemcsak a közbiztonság hátrányára esik, de a többi csendőrök munkáját is óriási mérvben nehezíti és hátráltatja. A csendőrparancsnokságok most országsszerte felhívták intézőnek az ország katonaviselt legényeire, hogy azok, akik csendőrök akarnak lenni, jelentkezzenek. Jelentkezéseket elfogad a csendőr szárnyparancsnokság.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A mérhetetlen fájdalomtól lesújtva, de Isten akaratában megnyugodva, tudatjuk, hogy forrón szeretett hitvesem, illetve anyánk, gyermekünk, testvérünk és sógornónk: polgár Varjas Jánosné született Bagdi Piroška életének 29-ik, boldog házasságának 9-ik évében, hosszu, fájdalmas szenvedések után folyó hó 18-án jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részei folyó évi november hó 20-án d. u. 2 órakor, a Csonka-u. 9. sz. halottas háztól, a református Nagytemplomban tartandó ima után fognak a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Végtesztességétélre rokonainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. november 18. Isten adjon neki csendes megnyugvást a sirban! Bánatos férje: polg. Varjas János. Gyermekei: Janika, Piroška. Bánatos szülei: polg. id. Bagdi Károly nejevel Kiss Eszterrel. Özv. Varjas Jánosné szül. Tömösvári Zsuzsánna. Testvérei: Károly nejevel Kovács Zsuzsikával és gyermekeikkel, Eszter férjével Nagy Gyulával és gyermekeikkel, József nejevel Kiss Eszterrel. Lajos. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési intézete rendezi.

*** Dr. Katona Mihály, sárospataki homeopata orvos** ismét rendel Debrecenben f. hó 24-én, azaz pénteken egész nap és 25-én szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbetegségekre számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

*** Négyesobás erkélyes uri lakás,** vilányvilágítás, előszoba s mellékhelyiségekkel, jó vizű kuttal május 1-re kiadó. Fűvész-kert 14., Harmathy-ház.

*** Világhírű Ita és Borsalinó, valamint Pichler kalap különlegességek nagy választékban Frank Testvéreknél.**

*** Ártatlan Zsuzsi, „A pécsai cigánysoron”, „Fecském hova szállsz”, „Asszonykám adj egy kis kimenőt”, kiténő gramofonlemezfelvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Egyháztér 2., kaphatók. Telefon 127. sz.**

*** Sztrájk az aradi gázgyárban.** Aradról jelentik: Az aradi benoid-gázgyár egyik munkása összetűzött a könyvelővel s a munkást elbocsátották. A többi 18 munkás szolidaritást vállalt az elbocsátott munkással és sztrájkba lépett. A gyár valamennyi munkást elbocsátotta.

*** Révai nagy lexikon IV.** kötete a napokban jelenik meg, 4 koronás havi részletre még mindig szállítja Antalfy József könyvkereskedő cég.

Fehérneműt

csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó Intézete Piac-u. 63.
1620 Flók üzlet:
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 732.

800 liter bor, saját termésű, tisztán kezelt, eladó. Fűvészkert-u. 14.

* **Aki nevetni akar vegye meg a Vilám** élclap legújabb számát. Kapható az összes dohánytőzsdékben és elárúsítóknál.

* **Kemény és puha kalap** ujdonságok 4 kor.-tól 12 koronáig **Lengyel Samunál.**

* **Miklós-utca** nevezetessége Goldstein Karolina első debreceni orvosilag elismert, 20 éve fenálló mellfűző és háskötő műterme, ahol eredeti angol és francia model után szabott fűzők bármilyen érzékeny alakra, mérték után 6 óra elatt lesznek készitve. Kész fűzők és háskötők a felhalmozott nagy raktár miatt leszállított árba kerül eladásra. Tisztítás és javítás bármilyen gyártmány jutányosan és pontosan eszközöltetnek. Helyi és megyei telefon 736.

* **Könyvelőnő, jó irással egy női divat** üzletben jobb fizetéssel alkalmazást talál. — Irásbeli ajánlatok a kiadóhivatalba.

* **Uri leány** jutányos árban zongora és francia óraadást vállal. Cim a kiadóban.

* **Bemek választék** minden fajta függönyökben, ágy- és asztalterítőkben, fa- és rézkarnisokban, matrácokban, paplanokban Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* **Világhírű Habig kalapok egyedüli** raktára Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

* **Könyvek féláron!** Bármily könyv beszerzése előtt keresse fel a Harmathy antiquariumot, Fűvészkert 14. Árlap ingyen.

* **Paplanok, matrácok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Térkép! Gőzhajó, posta, vasuti. Uj** kiadás! Irodáknak, intézeteknek nélkülözhetlen; fél áron Harmathynál, Fűvészkert 14.

* **Csőtömegből vett** nagymennyiségű ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők, keztük stb. érkeztek! Gyórfi testvérek, Piac-u. 30.

* **Fiatallal** uridivat üzletben azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

* **Olcsó képkeretelés** Koncz Lászlónál, Egyháztér. Lécek nagyválasztékban. Nagyított fényképet a legszebb kiviteiben készitettek. Matt, vagy szines olajképek 7 koronától. Üveg, porcellán lámpa és diszmű ajándék tárgyak olcsó árban.

* **Kalapok 3 koronától 16 koronáig,** nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

* **Harisnyák,** keztük legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Énekesnő és hadnagy szerelmi drámája.

Az énekesnő agyonlőtte a hadnagyot és azután önmagát.

Pancsova, nov. 18.

A város közönségét egy különös, véres szerelmi dráma izgalma foglalkoztatja. A dráma hősei: *Szent* Eugenia, egy 28 éves kabaré énekesnő és *Zobel* Károly vadászhadnagy. Halva találta őket a tisztiszolga a hadnagy lakásán.

A szerelmi drámáról közvetlenül nagyon keveset tudni. Csak annyit tudunk, hogy a hadnagy viszonyt folytatott az énekesnővel és hosszabb idő óta együtt laktak közös háztartásban. Hogy mi történt közöttük, mindenki

csak következtetheti abból, hogy a minap szétváltak és a nő külön ment lakni. Azt hiszik, hogy összeveszttek egymással, a hadnagy megunt a viszonyt és szakítani akart a nővel.

Az énekesnő azonban nem tudott, nem akart beletörődni a válásba és tegnapelőtt este felkereste lakásán a hadnagyot, ki szívesen látta, sőt magánál marasztotta. Együtt megvacsoráztak, cibeszéigetek, majd aludni tértek. Ugy látszik, hogy a találkozás nem járt azzal a fordulattal a nőre, amit remélt, mert éjszaka felébredve, a magával hozott revolverből agyonlőtte álmában a hadnagyot s mikor végzett vele, önmaga ellen fordította a fegyvert. Néhány pillanat alatt a nő is meghalt, amint azt a kiszállt katonai hatóság, melyet a tisztiszolga értesített a történetéről, megállapította.

A városban általános a részvét a véres dráma áldozatai iránt, kiket ma temetnek el.

A drágaság öngyilkosjelöltje.

Foszforoldat a kávéházban.

A budapesti Andrassy-uton levő Fészek-kávéházban tegnap estefelé nagy volt a ribillió. Egy fiatal leány ült az egyik asztalnál és kávét ivott. Alig, hogy megitta a csésze kávét, rettenetes görcsök között összeesett. A szája habzott és mindjárt látszott rajta, hogy megmérgezte magát.

A kávéházból a mentőkért telefonáltak. A kinos görcsök között vergődő fiatal leányt pedig addig is ápolás alá vették, míg a mentők megérkeztek. A mentők azután konstataáltak, hogy a fiatal teremtes foszforoldattal mérgezte meg magát. Ellenszereket adtak be neki és bevitték a Rókus-kórházba.

A rengőrség kiderítette, hogy az életunt fiatal leány Várady Lujza 18 éves hivatalnoknő, aki szüleiivel együtt lakik Budapesten. Várady Lujza már volt hivatalban, de elvesztette állását és azóta nem tudott újabbhoz jutni. Sokat szaladgált mindenféle állás után, de sikertelenül és ez érlelte meg benne az öngyilkosság gondolatát. Tegnap estefelé bement a Fészek-kávéházba és foszforoldatot töltött a kávéjába s úgy itta azt meg. Várady Lujzánál egy levelet is találtak a rendőrséghez címezve. Ebben a levélben a következőket írja az elkeseredett lány:

Meghalok, mert nem akarok a szüleim nyakán ebben a drágaságban élni. Alláshoz jutni pedig nem tudok. Meghalok.
Várady Lujza.

Várady Lujzát, a drágaság öngyilkosjelöltjét a Rókus-kórházban ápolás alá vették. Ma reggelre már annyira jobban lett az elkeseredett leány, hogy édes apja, aki érte ment, hazaszállíthatta és most otthon ápolják.

Törvénykezés.

§ **Az elásott értékek.** Lakatos Czipó Imre huszonnégy éves, rovott multu, hajduhadházi cigány szeptember 22-én Hadházon Dancsi Imre lakásáról egy zseborát és egy tajtékpiát ellopott és a lopott tárgyakat az udvaron elásta. A esendőrség rájött a dologra és Lakatos Czipó Imrét letartóztatta. A vádlottat a törvényszék a mai tárgyaláson nyolc havi börtönrre ítélte. Vádlott és a kir. ügyész felebezték.

§ **Esküdtszéki tárgyalások.** A debreceni királyi törvényszék esküdtbírósa a

jövő hét folyamán kezdi meg tárgyalásait. A tárgyalásra kerülő ügyek a következők:

November 20-án: Uray Gyula ellen nyomtatvány útján elkövetett rágalmaszás miatt.

November 23-án: dr. Kalmár Endre ellen nyomtatvány útján elkövetett rágalmaszás miatt.

A **szakbizottság** a következő ügyeket fogja tárgyalni:

November 24-én: Szilágyi Zsófia és társai lopás vétsége.

Nagy Péter ellen lopás vétsége.

Dr. Erdélyi Lajos ellen nyomtatvány útján elkövetett rágalmaszás vétsége.

Táviratok.

Az interpellációk.

Budapest, november 18. Karácsony honvédelmi államtitkár beszéde után *Sámségi* Vilmos interpellált a Mária-Terézia kaszárnyában letartóztatott 2 szerelő ellen elkövetett katonai brutalitás, *Novák* János a katonai előfogatok, *Lovász* Márton pedig a nyugoti pályaudvar munkásainak áthelyezése ügyében. Választ senki sem hozott. Az ülés 2 órakor véget ért.

Aj Ehrich 606. állózata.

Kolozsvár, nov. 18. Török Akos ügyész solversan-mérgezés következtében meghalt. A szerencsétlen ember Kassán az Ehrlich 606-os szerrel oltatta be magát és a negyedik napon nagy kinok között meghalt.

Az új alelnök.

Budapest, november 18. Kabos Ferenc alelnök lemondása hétfőn kerül a Ház elé. Szerdán lesz az alelnökválasztás. Az új alelnök gróf Lázár István lesz.

Nagy sikasztás Nagyváradon.

Nagyvárad, nov. 18. Nagy sikasztásnak jöttek nyomára a városnál. Detrich Tibor számvevőségi napdijs, a régi nyugták alját levágta és újra érvényesítette. A kár a 30.000 koronát meghaladja. Az a gyanu, hogy a sikasztásokról Bndaházy Kálmán alszámvevő tudott.

Az orosz—török szövetség.

London, nov. 18. Oroszország szövetségre lépett Törökországgal. Négyezer gyalogos oroszból álló sereg már el is indult Persia felé, hogy ott az orosz—török érdekeket megvédjék.

Az Omge. és a választójog.

Budapest, nov. 18. Az országos magyar gazdasági egyesület felterjesztést intézett a belügyminiszterhez a választójog ügyében. Az Omge azt kívánja, hogy a mezőgazdasági munkások 24 éves korukban nyerjék el a jogot az elemi iskolai végzettség alapján, ellenben a kereset nélküli elemzárassék ki a választójog gyakorlatából. Követeli, hogy a szavazás nyílt legyen.

Az olasz—török háboru.

Róma, nov. 18. Tegnap este több aviatikus önkéntes minőségben Cirenajkába indult. A lakosság élénk ovációkban részesítette őket.

Koncz József fest és vegyileg tisztít mindenemű ruhát kifogástalanul

Debrecen
Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 710. sz.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Csarnok.

A titok.

Folytatás.

— Hiszen bátyád már meggyőződött.
— De a tartalmáról is.
— Bizonyos, hogy Elizre nem kedvező. Nagyanyját, ki tudja, ki vette körül az utolsó percekben s kire származott így át a vagyon.
— Furcsa! Hiszen két év alatt már a birtokában lenne az új tulajdonosnak, az új örökösnek.

— Igaz, — hagyta jóvá Sórét. — Erre nem is gondoltunk. Persze! Persze! Férjed helyesen következtet. Először utána kell néznünk, meg kell győződnünk arról, mi a második végrendelet tartalma.

Inkognitómat tehát meg kell őriznem s a Kálmán buzgólkodására lesz szükségünk.

— Gondolod, édes apám?

— Férjed egészen helyesen következtet.

— Jó! Tehát menjünk tovább.

Reggelre levél érkezett Kálmántól. Rövid, de meglepő tartalma mindnyájukat felbőszítette. Azt adja hírül Kálmán, hogy a második végrendelet szerint a kishorti gazdaság teljesen a törvényes gyámra száll át, ha Eliz, a gyám akarata ellenére menne férjhez.

— Igen! Az ő akarata ellenére.

— Akkor ez az ember csak látszólag udvarolt neked, hogy okot, módot és alkalmat találjon házasságod ellen tiltakozni.

— Ugy van! Ugy van!

— Oh a nyomorult.

— Iharosinak tehát nyert ügye van? — kérdezte Árpád.

— Teljesen! . . .

Sórét, mintha emlékeit szedné össze, hallgatagon nézett maga elé.

— Emlékszem! Emlékszem! Amikor szegény nagymamád bisalmasa, hűséges komornája velem titkon közölte, hogy a vagyon Elizé, később említette azt is, hogy van egy másik rendelkezése is nagymamádnak, amely engem meg fog lepni. Ez az! Ez az! Most már emlékszem! Csakugyan így volt.

— Ki volt az a komorna?

— Egy éltes özvegy urinó. Pilisné. Tönkrement földbirtokos özvegye.

— Hol van az az asszony?

— Hol van? Hol van? Mit tudom én.

Ez az asszony Eliz nagymamájától tízezer korona végkielégítést kapott, még szegény nagymamád betegeskedése idején. Ezenkívül ráhagyott tíz darab értékpapírt.

— Ezt az asszonyt kerítettük elő, szólalt meg újra Árpád.

— Miért? Kutassunk utána, keressük, költsékezzünk, hiszen mind ez hiába való. Ő sem mondhat mást a végrendelet tartalmáról. Kálmán már utána járt. Itt a levél, világosan megírta.

— Nos, hát én kikutatom, felkeresem és beszélek ezzel az asszonnyal. Ő többet tud, mint amennyit mi következtettünk. Ki tudja, talán sikerhez vezethet bennünket.

(Folyt. köv.)

Legszebb

ékszerek, ezüst éteszközök, dísz tárgyak és pontosan járó zsebórák stb.

a legszolidabb árban beszerezhetők.

Pintér Gusztáv

ékszerész-nél. 186

Javitások jól és olcsón készítenek.

Piac-utca 26. (Barak-épület.)



Takarék tűzhelyek,

főző-edények,
Eperjesi cserépkályhák,
vaskályhák jutányos
áron kaphatók

72



KOVÁCS GYULA

vasüzletében

„BIKA“-szálloda mellett



Modern villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezések. Szakszerű munka előnyös ár nagyraktár különleges csillárokból, Woffram lámpákból. 20

Fazekas Imréné Piac-u. 83. Telefon 567. sz.

a Brüll Zsigmond csődtömegét

megvettem, az árukat meglepő árban árusítom, már

1 mtr. 120 cm. ke me	—52 kr.
1 mtr. zsinór barchet	—19 kr.
1 mtr. finom kreton	—17 kr.
1 drb. blouze	—92 kr.
1 drb. finom alj	1-50 kr.
1 drb. szép pongyola	2-18 kr.
1 vég vászon	4-55 kr.

csipkék, selymek, díszek, paplanok, garnitúrák, sifonok, kosztüm kelmék, rövidárúk, mind igen meglepő olcsó árakban. 150

Tisztelettel

Alkalmi Áruház tulajdonosa

Csapó-u. 19. Varró lányok felvétetnek.

Értesítés.

Mindazon zálogtárgyak mellemek határideje lejárt, f. év november hó 24-én, d. u. 3 óraker fognak intézetünk hivatalos helyiségében iparhatósági kiküldött jelenlétében nyilvános árverésen eladatni.

Debrecen, 1911 nov. 6.

Debreceni Kézizálogkölcson intézet r.-t.

168

Alkalmi vétel.

Sarok ház.

Korcsmahelyiség

teljesen berendezve, amelynek frontja két utcára nyílik és van benne három szoba, előszoba, veranda, fedett téli és nyári kuglizó, valamint 2 rendbeli akás összes mellék-helyiségeivel, igen jutányosan sürgősen eladó. Bővebbet: 396

Molnár Lászlóné irodájában Piac-u. 41

Csigekerti szőlő épülettel

eladó

Értesítést ad 185

Csáthy ügyvéd Deák F-utca 13 sz. m.

Debrecen szab. kir. város erdőhivatala. 1124—1911.

Hirdetés.

A Nyulasnál levő löverseny-tér hátamegett a Matkó nyomáson vágott 377 és 3/4 csomó akácfa, amely műszaki célokra is alkalmas, továbbá 418 csomó tűzifa november hó 22-én, szerdán tartandó árverésen elfog adatni.

Ö-sz-jövetel reggel 9 óraker a volt Nyulasi csárdánál.

Debrecen; 1911 november 17.

Török Gábor

133

erdőmester.

Eladó házhelyek!

A vágóhid közvetlen közelében az Onossai-ut és Keresztesi-ut között fekvő Keresztesi-féle telekből 160—180 négyszögöl területű 1973 parcellák

házhelyeknek

kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos

Debrecen, Piac-u. 75. sz.

Eladó. Olcsó vétel

HÁZ

A belvárosban szép nagy telek 3 kisebb lakással, gyümölcsös kert istálló és egy szin széna szalma áruláshoz. Tulajdonosa szépen keres vele, tehát mint foglalkozást is lehet ajánlani. Bővebbet

Molnár Lászlóné irodájában Piac-u. 41

Eladó házak és házhelyek

a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögöl terjedő területben, kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Keresztesi-utcában. 310

Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.

Értekezni

Bozzay-u. 11. sz.

Éneklő kanárit,

ha töllem vásárol bárki, biztosan valódi Harzi madarat kap mely kellő gondozással 18—20 évig él. Biztos helyre próbára is adok. Vidéki rendelésnél kérem megjegyezni hogy sárga vagy tarka, továbbá fuvola vagy trillázó énekes legyen. Karácsonyi és újév! ajándéku kérem máris előjegyeztetni

Csokonay Gyulánál,

354

Debrecen, Péterfia-u. 61.

Molnár LászlónéLakás és ingatlan közvetítő irodájából
Piac-utca 41.

Villaszerű ház igen izléeses kényelmes beosztással 4 szoba, fürdőszoba, konyha s mellékhelyiségekkel villanyvilágítással igen olcsón megvehető.

Igen szép nagy emeletes új ház forgalmas utcán igen sok kényelmes nagy lakásokkal üzlethelyiségekkel eladatik.

Házak, bérházak építésére is alkalmasak, megfelelő nagy telekkel élénk, forgalmas utcákon eladatnak.

Több rendbeli adómentes ház van eladó, mire pájazhatnak igen csekély pénzzel bírók is.

Ugyancsak eladó vidéken jó forgalmu szálloda teljesen felszerelve igen olcsón.

Szöllők épülettel, szőlőtelep eladók.

Igen jó fűszerüzletek kiadók.

Mindezekről bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál: 397

Molnár Lászlóné irodája.

Most érkezett

csödtömegből vásárolt friss árukat mesés olcsón lehet most beszerezni 159

Szépe Lajos női divat üzletében
Kossuth-utca 6. Sas-utca sarok.

Mintás velezek most	17 krtól
Finom zsinóros barkettek most	26 krtól
Széles ruhaszövetek most	36 krtól
Angol kosztüm keimék most	43 krtól
Téli gyapju kendők most	40 krtól
Haraszt sálak divatos	67 krtól
Női ing és hálókabátok	70 krtól
Esernyők	98 krtól

Harisnyák, kesztyük, reformfüzők, bőrképzításkák, lüszter, cloth s flanel alsósoknyák míg a készlet tart

Tessék próba vásárlást tenni!

Kevés pénzzel

Olcsón megvehető most egy jól jövedelmező szép nagy új ház 12 évig adómentes, 10 ablak van az utcára, valódi belga üvegtáblákkal.

Ezen épület elsőrendű cseréglábol van építve, magában foglal 4 rendbeli lakosztályt 5 utcai sáobát, 4 konyhát, üvegezett verendát, spájzt, külön padfeljárókkal, a konyhák betonnal vannak burkolva, beton lépcsőkkel.

Ezenkívül van az udvarban 66 m. mély jóvizű szivattyus kut, 10 méteres fásszín, nyári konyha, jó pince, sertésöl, kézi kamra és még ezennel van egy szép nagy kert elkerítve, a melyet gyümölcsösnek, veteménynek lehet felhasználni.

Ezen szép új ház van a Patai utcában 13 szám alatt az Árpád-téren épült templom háta megett. A villanyos közlekedés miatt fekvése s kertje végett igen ajánlható uri embernek.

Az udvart egy valódi paradicsommá lehet átalakítani. 388

Más vállalat miatt a ház most igen olcsón megvehető. A házon olcsó kamatu teher van.

Olcsó Ujdonság!

Rádiummal impregnált éjjel örökké világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 15 fill., 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 60 fill. Postal szétküldés utánvétellel is. Saját készítésű órák raktáron. Nagyválaszték különféle órákban és ékszerekben. Órajavítások a legpontosabban és a legolcsóbban készülnek. 57

Ingaórák részletfizetésre is kaphatók.

Keresztesi Antal és Társa

órákésztő és ékszerészeknél

Debrecen, Piac-utca 66. szám

Eladó földbirtokok.

Szatmármegyében 456 kis hold szántó föld holdaoként 350 korona.

Nádudvaron 103 hold szántó.

Kunmadaras mellett 200 kishold szántó.

Hajdumegyében kitünő szántó föld 40—800 holdig, feldarabolódik.

Ujfehértón 103 kis hold szántó.

Eladó házak

Péterfia-utcán, 15,000 korona jövedelemmel,

Jókai-utcán nagy telekkel,

Jókai-utcán szép uri ház,

Vigkedvő Mihály-utcán szép nagy ház,

Bethlen-utcán sarok ház,

Darabos-utcán sarok ház,

Ispotály-utcán szép nagy telek,

Nyil-utcán szép kis ház.

Homok-utcán jó jövedelmező ház.

Libakertben szép modern ház.

Ajtó- és Eötvös-utakra nyíló szép kis ház

Tizeháromváros-utcán jól jövedelmező

Hatvan-utcai-kerthben gyönyörű modern lakással 1334 négyszögöl telekkel, minden kényelemmel.

Eladó szőlő és házhelyek

Boldogfalvakertben 7000 négyszögöl, gyárhelyiségnek igen alkalmas,

Libakertben 400 négyszögöl.

Perenc József-uton 1884 négyszögöl.

Parantóhegyen 50 kishold szőlő.

Pénzkölcsön közvetítés.

Ingatlan adás-vétel közvetítés.

Bérbeadó földbirtokok keresetnek.

Díjtalan felvilágosítással szolgál

Kubinyi Jenő

ügynökségi irodája 392

Debrecen, Batthyányi-utca 7 szám.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.**Eladó****egy szép nagy ház**

a nagyállomás közvetlen közelében! A Homokkert legelején!

Nagyon olcsóért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható! Igen nagy telek! Termőszőlő és gyümölcsös!

A Homokkertben, Bujdosó-utca 6 szám alatt van ez a ház, a most megnyílt fő-utcából harmadik utca balra, a telek 316 négyszögöl kiterjedésű és van rajta három nagy épület.

Az utcai részen egy elsőrendű cseréglábol épült és cseréppel fedett, alapincézett nagy épület, mely magában foglal egy háromszobás utcai lakosztályt, előszoba, konyha, spájz, pince és faskamarával.

A másik épületben, mely szintén egy masszív, cserepes épület, van két lakás, mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, faskamara.

A harmadik épület zsindeyes, ebben van egy szoba, konyha, faskamarával.

Van továbbá keitős baromfi udvar, baromfióla, sertésöl, modern beton sertésfürdővel és igen jóvizű szivattyus kut az udvarban, továbbá kitünő karban levő termő szőlő és gyümölcsös. 377

Ára ez egész mindenségnek 9 ezer forint!!!

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségeibe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 42

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Piac 44. az udvarban. Telefon 377.

Neubauer János sodronykerítés gyára

Debrecen, Kéttmalom-utca 4. Péterfia. Telefon helyben és Hajdumegyében 768.

Gyarmányait ajánlja: u. m. Szabadalmazott betontömbös csöves oszlopot szőlő lugasnak. Sodronyfonat kerítést, szabadalmazott betontömbös csöves oszlopokkal, kertek, szőlők, gazdasági udvarok, nyaralók és tennispályák bekerítésére a legolcsóbb árban, folyóméterenként már 3 K 50 fillértől kezdődően. Egyszerű kerti sodronykapukat és ajtókat. Diszes utcai kerítést, modera vaskeretű sodronybetétes kapuval. Vaskeretű hullámos sodrony sirkerítést, szab. betontömbös csöves oszlopokkal. Elsőrendű ruganyos sodrony ágybetétet, szabadalmazott acélsodrony kocsiülést, sodrony lábtörőt, áthányó rostát, fahordó kosarat, baromfi házat, paszerózó és liszt átejtő szitákat, tüskés sodronyt, szabadalmazott menyezett nádfontatot és rablóz hálót, sodrony kötelet; és minden a sodronyiparhoz tartozó munkát a legpontosabban elkészít. 173

Ez alkalommal tudatja, hogy főtéri üzlethelyiségéből házbontás miatt kiköltözködött és irodája a gyártelen Kéttmalom-utca 4 sz. alatt van a hol nagyrebusult megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél útján mindenkor készségesen rendelkezésre áll és ott eredeti darabok is megtekinthetők.

Minden azó egyszerű be-
állítás petit botiból 5
szór. Vastagabb be-
:: fűköl 10 fillár. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket tudósításokra legyenek szívesek legyélküldeni, csak a válszava szövegében helyesnek kell mellékelni.
Tudósításoknál a hirdetés szövegét a kiadóhivatalba kell küldeni.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Intelligens
csinos fiatal ember tanu-
vált özevgyasszony háztá-
ságot keresi, érdek ki-
zárva. Levelet kér. Nem
bánya meg" jellegre a lap
kiadóhivatalába feltétlen
discretió mellett. 6

„Ösz az idő“
„Tanítson meg szeretni“.
„Fiatal özevgy“, „Fiatal
asszony“ jellegű levelek
a főpostán postrestante
Aranytől.

Házasság
ismeretség kötés esetén
vagyonos hivatalokkal
nincs kizárva. Vigyones
szép hülygy levelek „Bol-
dogság“ jellegűvel kiadóba
kerültek. 135

Házasság
közvetítés. Több házasa-
landó férfi és nő hozó-
mánynyal van eljegyzés-
ben különböző vallásu
Molnár Lászlóné irodájá-
ban. Piac 41. 156

Melyik
előkelő helybeli vagy
vidéki keresztyén közép-
koru ur lenne állandó
déléletti barátja kölcsönös
megtetszés esetén fess
özevgy asszonyának. —
Teljes névvel ellátott le-
veleket a kiadóban levő
címen továbbítanak. 180

Kismanaának
névnapjára sok sok jót
kíván és készlet csokolja
Józsi. 0

Ajánlat.

Jó
és olcsó ebédkoszt kap-
ható bentfőzőzésre uri
családnál. Cím a kiadó-
hivatalba. b

Az
alföldi téglagyár részvény-
társaság Debrecen. Fű-
vészkert-utca 18 szám
alatti irodájában cser-
tégia vásárolható. Kész-
let 70000 drb. 65

Ki szép
és tartós ci-
pőt óhajt
venni vagy
rendelni az
bizalommal
koreseffal Falusi Károly
polgári és katonai cipész
mestert, Csapó-u. 41. 114

Gumini
haszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Bonyáts
Emilnél Debrecen Póter.
104

**Verbőczy-utca 12
számu házban**
(Törvénytékkel szemben)
**4 szobás
uri lakás**
nagy előszobával és
mellékhelyiségekkel
1912 május hó 1-re

kiadó.
A lakás vízvezetékkel,
parkettel és gázvilá-
gítással van ellátva.

Azonnal
átadó kényelmes három-
szobás lakás, Péterfia vé-
gén kedvező feltételek
mellett. Cím kiadóban. 2768

Kölcson
fürdőkádak kaphatók Piac
u. 32. Kiss Ignác új he-
lyiségében. 97

Egyszobás
lakás kiadó Magos 23.
Ugyanott petroleum függő
lámpa és gázlámpa eladó. 90

Szárax
tűzifa pontosan kimérve
kapható Altmannál Ferenc
József-ut 12. 93

Kávó
és koszt adás Hatvan-u.
70 sz. 95

Butorozott
utcai szoba előszobával
azonnal kiadó, Kigyó-
u. 43. 110

Kiadó
egy szoba, konyha Mester
u. 20 szám. 107

Házi
varróno ajánlikozik, forint
egy napra, Bethlen-utca 57
114

Utoai
hatszobás modern lakás
május elsejétől kiadó.
Kossuth-u. 28. 117

Házidolog
segítségért nőnek fizetést
és pince szobát adok nov.
1-re. Hunyadi-u. 17. 116

**1912 január 1-re
haszonbérbe
adnám jóforgalmu
pék üzletemet
özy. Mandel Sándorné
H.-hadház. 381**

Négyszobás
erkélyes uri lakás, vil-
lanyvilágítás, előszoba s
mellék helyiségekkel, jó
vízi kut, május 1-re kiadó.
Fűvészkert 14. Harmathy
ház. 143

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárptosnál, Széchenyi-u.
19. Minden kárptos mun-
kát felvállal. 84

Aromás
és zamatos pörkölt kávék
kaphatók Félégyháznál.
Villany üzemű kávépör-
kölde a kirakatban, Piac-
és Miklós-u. sarok. 74

Sajáttermésű
bor literenként kapható.
özy. Bonyáts Emilné Jó-
zsef kir. herceg-u. 7. 24

Iskolás
fiúk teljes ellátást kap-
nak izr. családnál. Vö-
rösmarthy-utca 24. kereszt-
épület. 159

Kiadó
Boldogkert 1.-ső járás, —
Ussó-u. 6. sz. két szoba
konyha, speiz, 300 kv.
szőlővel. Értekezni Késsé
utca 50. Ugyanott bor
van eladó. 158

MA
Vasárnap este a Ma-
dai-féle vendéglőben
Kigyó-utcán

Malac tokány
és házilag készült
Debreceni béles estély.
Kitünő ó és ujbork
zene mellett, melyre a
tiszelt nagyérdemű
közönség pártfogását
kérem 386

Kovács János ü. v.
Egy
utcai szoba, előszobával
butorozva, vagy anélkül
kiadó. Péterfia 21. sz. 127

Fehérnemű
varróno házakhoz ajánl-
kozik, Boldogfa-utca 22.
134

12 ló
részeze istálló, nagy kö-
vezett udvarral a Rákócy
utcán kiadó. Értekezhetni
Láng Ferencel, Busi-u.
21. 129

Megbízható
mosónő ajánlikozik uri
házakhoz. Szent-Anna-u.
1. sz. házmaster. 140

Kétszobás
utcai lakás, két sertés-
tartással február 1-től —
kiadó. Apafi utca 138. 132

Sajáttermésű
sámszonkerti bor literen-
ként kapható. Darabos 41.
136

Elköltözés miatt
egy több utcára néző
sarok fűszer-üzlet
berendezéssel és áruka-
kat átadó azonnal is,
az üzlet 14 éve fenáll
és ezidáig trafik és
italmérésü jog volt
raita. 390

Ötmalom-utca 1.
Nagy
utcai szoba, előszoba —
hozzátartozóival azonnal
kiadó, Szív-u. 6. Értekez-
hetni Timár-u. 52. 139

Nőiszobák
részere házonkat, clejo-
ket és lyukakat izlésesen
és dívtatosan készit felöl-
tökre és kabátokra. Vá-
mosi, Mészana-u. 21. 149

özy. Kiss
Gábornó utóda, — Borza
István kalapos fizetést —
Csapó-u. 11. szám alá
helyezte, ahol bármilyen
régi kalapot a legújabb
dívatra alakit, fest, tisztit
a legjutatosabb árért. 148

Utcaalakás
(6 szoba, 2 elő-
szoba, fürdőszoba
stb) május 1-re
raktár helyiségek
azonnal kiadók
**Kossuth-utca 29,
számu házban.**

Ali
romekül éneklő valódi
harci kanarit óhajt olcsón
beszerezni, — fáradjon el
meghallgatni Jókai-u. 52.
alá. Arai 8—15 kor. Ma-
daraim dupla értékűek,
csomagolt kanári eleség
melytől a madár éneke s
egészsége állandó. Már
karácsonykor viritó óriási
jácit hagynák igen ol-
csón. 146

Jobb
izlésü uri embernek azon-
nal kiadó butorozott ut-
cai szoba, esetleg teljes
ellátás, magános urinó-
nél, aki ezt most kezdi,
Ajtó-utca 2. — Villanyos
megálló, honvéd lakta-
nyával szemben, Pince-
lakás, konyha, szoba —
kiadó. 142

Nevelőnek
ajánlikozik németül is tudó
érettségizett fiatalember
teljes ellátásért. Cím a
kiadóban. 145

Ujonnán
felszerelt gomblyuk varó-
gépre gomblyuk varrást
elfogadok. Turi, Simonffi-
utca 8. 161

Egy
bolthelyiség kiadó Arany
János-utca 37 szám alatt.
63

**1912 május 1-től
kiadó modern
lakások**
Arany János-utca 39.
Földszinti 4 utcai szoba.
Emeleti 4 utcai szoba.
Földszinti 4 udvari szoba.
Mindhárom teljes kom-
forttal, az összes mellék-
helyiségekkel. 384

Megtekinthető: dél-
előtt 10¹/₂—12 és délután
3-4 óráig. Értekezhetni
a házmasternél.

Hat
szoba, fürdőszoba május
1-re kadó, Szent-Anna-u.
48. szám. Ugyanott egy-
szerti függő petroleum
és egyes gáz lámpa, 1
gyermek szék eladó. 178

Szép
model kalapok jutányos
áron kaphatók özy. Ad-
ler Kálmánnál, Bat-
hyányi-u. 10. sz. alatt. 179

Nőegyleti
estélyre jelmez parókák,
kontyolónak hajfonatok
már megrendelhetők Bo-
cán fodrásznál, Hatvan
utca 2. Haját veszek. 176

56
fillárbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamuttal együtt,
Bonyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 94

Szabósegéd
gépmunkára ajánlikozzon
Rózsa Lajos nődivat árú-
házába, Alföldi palota. 0

Jobb
izraelita családnál 2 fiatal
ember kvártélyt, teljes
ellátást havi 60 kor. Cím
a kiadóban. 179

Bolthelyiség
azonnal kiadó. Szent-
Anna-utca 5. 170

Egy
férfi öltöny szépen tiszt-
ítva, kivasalva 2 K 40.
Strébéli Pál szabó, Eötvös-
utca 90. 169

Kiadó
egy nagy szoba, Széc-
henyi 36. 181

Kitünő
főzőno uri házakhoz ajánl-
kozik estélyekre, lakodal-
makra, esetleg bejáró
főzőnőnek. Csapó-u. 62.
az utcai lakásban. 186

Megbízható
idősebb árva leány házi
kisasszonyak ajánlikozik.
Cím a kiadóhivatalban. 183

**Mérleg
készítő műhely**
Debrecenben,
Csillag-utca 61 szám.

Elvállalok egy helyben
mint vidéken mindennemű
tizedes, százados sertés
és hidmérleg és súlyok
javítási munkáit szakzer-
rüen hitelesítve pontosan
a legolcsóbb árakért ké-
szitek. 399

HIRIPI JÓZSEF
mérlegkészítő.

Költöztetek,
butort pakolok helyben
és vidékre féderes stráf-
kocsin, Csapó-u. 91. Deb-
reconi. 168

Cipő-
üzletemet Piac 42. szám
alá helyeztem. Kérem be-
cses rendeléim figyelmét,
Tisztelettel Cziczó Lajos
168

Valódi
szegedi édes nemes és
rózsa paprika különleges-
ségok óriási raktára Lin-
denfeld J. Jenő nagyke-
reskedésében, Városház-
utca 2. sz. Rózsa-utca 3.
sz. Pénzügyi palota. 224

**Valódi amerikai
cipők**
a világhírű
„KING“ Quahty
gyártmány Boston-
ban. Egyedüli lera-
kata Debrecenben :
Békés Lajos cégnél!
Telefon 304. ☎

Kereslet.

Egy
jó megjelenésű ügyes se-
géd felvétetik Acél Ar-
mia fűszerkereskedőnél,
Hatvan-ut. Ajánlkozni le-
het vasárnap 10—12-ig.
104

Irodában
jártas kisasszony azonnal
felvétetik. Cím a kiadó-
hivatalban. 89

Fűszerkereskedő
segéd azonnal felvétetik
Kiss Lajos Csapó-u. 100.
80

Gyakornok
ki rőfös üzletben volt,
vagy egy fiatal segéd fel-
vétetik Ezry Adolfnál
Hajdusoboszlón. 77

Varró
és tanuló leányok felvé-
tetnek Cserepes-u. 8. Sz.
M. 79

Kaució
képes egyón, ki 15 évig
mint rendőr volt alkal-
mazva, hivatalszolgái vagy
pénzbeszedői állást keres,
banknál vagy nagyobb
cégeknél. Cím Tene Imre.
58

Varró
és közimunkás lányok fel-
vétetnek Fleischer elő-
nyomda Halköz. 48

Egy
kisasszony, kinek jó írása
van, kereskedelmi vég-
zett előnyben részesül,
felvétetik, Félégyházy Já-
nos fűszerüzletében. 194

**Mar ez csak
tény és való,
hogy a legjobb sa-
ját készítésü
cipőt**
csak a
Házai cipőraktárban
szerezhetők be a
legolcsóbban Csapó
utca 12.
Ezelőtt volt a főposta
mellett. Megrendelések
eszközöltnék. 391

Parkett kafiló
kerestetik Jeanteközni reg-
gel 8—10 között Stög-
müller Árpádnál, Köl-
osy-u. 3.

Cserépkálykát
jó nagyot, keveset hasz-
nálat megvételre keresek.
Címet a kiadóhivatalba
kérem leadni. 2367

Fülgende
Blätter 907—908 teljes év-
folyamat venniék. Cím a
kiadóhivatalban. 130

Árpaaszalma
nagyobb mennyiségben is
megvételrekerestetik. Cím
a kiadóhivatalban. 81

Asztalosok
felvétetnek állandó mun-
kára, Gombos és Porsai
koporsógyárba, H-dorog.
3703

Varró
lányok és tanulók azon-
nal felvétetnek, Kovács
névérek, Péterfia 15 szám.
101

Munkásnők
gyári munkásnők és
kocsisok felvétetnek, Te-
leki-utca 100 sz. 121

Piac-utca 42.
sz. Gyarmathy palota
Emeleti utcai
nagy lakás
a Casinó mostani he-
lyisége
:: kiadó. ::
Értekezhetni Vörös-
marty-utca 14. Reggel
1/2 9-ig délután 1—1/2 3
ig és este. 389

Fiatal
ügyes szakácse azonnal
felvétetik, Varga-utca 21
sz. a. 115

Urleány
lakásán német órákat ad
f. l. nőtteknek esti kurzus.
Cím a kiadóban. 113

Minden szá egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezési tudósításokra legyen azonnali legvilágosítást, csak a választás szükséges. Helyesírt kell mellékelni. Tudósításoknál a hirdetés árát a kiadóhivatalnál mindig közzé kell tartani.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

A város legforgalmasabb helyén a vagongyár végébe az új ut kijárónál egy jömeneteltű

fűszerüzlet

trafik, korlátozott italméréssel évi 60.000 korona forgalom, házzal és gazdasági udvarral 382

eladó.

Értekezhetni Arnold-utca 17 sz. Telefon 864.

20 darab marhát vállalkozó telőlőre, Bánk, Csapó Mihály kasszállójába és a Kismacson a Dragota-féle tanya mellett, Banosi György. 91

Házmester kinek felesége takarítást vállal, fizetéssel felvétetik December elsőre Teleki-utca 13. 120

Gyakorlott városi lányok felvétetnek Piac-u. 87. 139

Önállóan dolgozó férfi szabó segéd angol nő munkára azonnali belépésre felvétetik Prognér Margit, Péterfia utca 34. sz. 130

Férfiszabó nagymunkás napszabónak felvétetik Fenyő Sándor és Fia cégénél. 128

Üzlet részére tejet keresek 8-10 litert, Diószegi-u. 12. 133

Egy jó fiú helyes tanoncnak felvétetik Tóth Mihály, Erzsébet-utca 27. 131

Jóírású pénztárnoknál kezdő fizetéssel keres Szépe Lajos, Kossuth-utca. 137

Ispáni Ki husz évig volt egy helyen alkalmaskar, állás keres. Cim Kalmár József, Eréndrod. 9

Varró és tanuló lányok felvétetnek Battyányi-u. 18. 155

Villany szerelők és tanulók felvétetnek Földes Sándornál Piac-u. 42. 154

Ma vasárnap nagy hurka és toroskaposzta

estély lessz. Este 6 órákor friss pörcc, tisztán kezelt italokkal, pontos kiszolgálással, Zene mellett, Mardok tisztelettel

Fehér István

vendéglős. 394
Homokkert utca 125.

Takarítónő azonnali felvétetik Széchenyi-utca 9., földszint jobbra 123

Fiatalkorú szobalányok felvétetik a Kukorkagyárban. 6

Perfekt
magyar-német levelező mérlegképes könyvelő felvétetik. Cim a kiadóban. 6

Házmester
tisztességes kis családú december 1-re felvétetik Egymalom-u. 6. 184

Szén
csomagolásban jártas ember azonnali felvétetik Hatvan-utca 48. 6

Ügyes
varrólányok felvétetnek. Betlen-utca 5. 167

Elveszett
szombaton délután Piac, Fűvészkert, Mester és Csomota utcákon mevetve egy kiszabott sötétkék férfi nadrág, szegény munkás ember vesztette el, kéri a megtalálót, Éva Péter férfi-szabó üzletébe vigye be, Egyháztér 3.

Varró
és virágkötő leánykák felvétetnek Fodor Testvérek-nél, Kistemplombazár. 171

Jegyszedőnek
egy tisztességes, megbízható, jó megjelenésű és modoru fiatal leány az Uranus színházba elsőhely, páholyhoz jegyszedőnek, nappal takarításra felvétetik. Ugyanott egy tisztességes, megbízható fiatal ember is felvétetik. Jelentkezhetni vasárnap délelőtt 10-12-ig. 28

Házmester
becsületes elsejére felvétetik. Arany János 20. Jelentkezhetni reggel kilenctől. 165

Csak 6 K-ért

küldök 4 1/2 kilót tevő, 56 darab finom enyhe toilett-szappant

mely a sajtótolásnál némileg elformálódott, rózsá, gyöngyvirág, moschus, paosullillattal igen ritka alkalmi vétel elárusítóknak, szállodáknak, fürdőeknek és háztartások számára Szétküldés készpénz ellenében vagy utánvétellel (egy 85 fill. több.) Szétküldi Vajda E. első magyar toilett-szappangyár Vág-ujhely 865 szám. 32

Eladás.

Egy
asztalos műhely teljes felszereléssel egészben eladó Szent Anna-u. 64. özv. Nádai Rezsóné. 6

Szerszámfának
való 105 darab szép nővési akáefa 3-8 méteresig eladó. Értekezhetni Darabos-utca 41 sz. utcai lakás. 92

Eladó
15 köblös buzatermő kasszálló, vetéssel, Pac 3 sz. tanya, 2500 forinttal megvehető, a többi kölcsön. Értekezhetni Kerekes-tel 20 sz. 55

Parcelházásra
alkalmas 7534 négyszögöl ujtású föld, közvetlen az Alföldi téglagyár és Creising-féle telepek mellett eladó. Értekezhetni Piac-utca 17. 40

Garnitúra

szép butor

tükör, kép, virágváza, és egyéb disztárgy

152 **eladó.**

Péterfia-utca 39. sz. utcai lakásban.

Sütőasszony
azonnali felvétetik, Gáspár Mórné, Csapó-utca 88 32

A Sámsoni
országút 11 számú ház fűszer, trafik és korlátozott italméréssel eladó 2535

Nagyobb
mennyeségű új fajbor eladó, hordószámra is. Értekezhetni József herceg-utca 56. 94

Homokkert
Tisza-ut 5 sz. ház eladó és egy 10 hónapos való ságos him foxier kutya 109

Eladó
Vedresdülőben 41 öl föld. Értekezhetni Csapó-utca 69 szám. 108

Fűszerüzlet
biztos megélhetés, joggal ellátva, más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóba. 82

Egy
szalongszék és szőnyeg eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 111

Félnyilas
szőlő lakással Tócskert II. járás Szegényházssor 40 eladó. 112

Eladó
jóforgalmu italmérés (Bodega) évi 20.000 kor. forgalommal, Csapó 19, Németiné. 118

Eladó
szalongszék divány két fotel Rákóczy-u. 10. 119

Eladó modern Villa épület

télen-nyáron lakható, külön gazdasági udvarral 1300 négyszögöl szőlővel, nemes fajta gyümölcsösökkel, igen kedvező feltételekkel. 396
Ért. Hatvan utcai kert Diófa-u. 17.

Száz
szekér sertés trágya olcsón eladó, értekezhetni Hatvan-u. 46. 134

Jömeneteltű
villanyerőre berendezett szikvizgyár a befektetett összeg 50,000 tisztán jövedelmez, a tulajdonos elköltözés miatt kedvező feltételek mellett azonnali eladó. Méliusz-tér 7. 150

Sifonok,
tükörök, divány, székek, stb. eladó. Szappanos-u. 27. sz. 175

Eladó
ház, van rajta engedélyezett vendéglő és hat jól jövedelmező lakás, olcsó banktelherrel, kevés pénzzel megvehető. Értekezhetni lehet Erzsébet-u. 13. 151

Eladó
faj nyulak, 2 fotel, 6 drb. szék, Zöldfa-u. 10., hátul az udvarban. 173

Eladó

Szend-utca 28 sz ház

545 négyszögöl telekkel, 42 méteres utcai front. 183

Értekezhetni: Széchenyi-u. 35. ügyvédi iroda.

Eladó
rés függőlámpa, tükrasztal, Thaly Kálmán-u. 7. 163

Eladó
mókuskák. Cim a kiadóhivatalban. 126

A Kössiszegben
16 kat. hold és 1400 négyszögöl föld eladó. Értekezhetni Garai-utca 15. 125

Vargakert
K. Tóth-utca 15. sz. ház elköltözés végett eladó. 122

Nyil-utca
78. sz. ház eladó. 152

Jókarban
lévő zongora olcsón eladó. Burgondia-u. 18. 147

Eladó
a Széchenyi-uton egy teljesen új modern épület, mely áll: három parkettes szoba, zárt fűthető veranda, fürdőszoba, összeszűrt helyiségek, motorhajtású vízvezeték, villanyvilágítás és egész épület alatt souterin helyiség. Cim a kiadóhivatalban. 153

Egy
használt, de jókarban levő gomblyukvarrógép eladó, szabónak is alkalmas. Turi, Simonfi-u. 3. 160

Kutszivattyu
nagykapu, ajtó, ablak, faanyag eladó Kornhauser-nél. Nyugoti-u. 16. 162

Uraim!

Elköltözés miatt most nagyon olcsóért

eladnám a házamat!

mely Nyilastelepen van, Kossuth Lajos-utca 32. sz. Van rajta 1 szoba, konyha spájz, 6 m. fűskamra jó vizű kut, baromfiudvar és szép nagy konyhakert, az ára mindössze 1750 ft.

Egy
mosoda eladó. Cim a kiadóhivatalban. 177

Egy
billiárd asztal, két tükör, üveges bolti álvány eladó. Fűvészkert-u. 5. 164

Egy
jókarban levő fedetes kocsis eladó Hatházi-u. 16. 158

Kanári
tenyésztés, madarakkal és kalitkákkal együtt eladó. Tanító-utca 4. 141

300 liter
bor, saját termésű, tisztán kezelt eladó, Fűvészkert 14 144

Fuvola
ősből, elefántosont fejével, "eszűst" billentyűkkel, 30 koronáért eladó Belényesi fodrásznál, Hatvan utca 17.

A diószegi
uton a vágóhid háta mögött egy újjannan épült ház eladó. Értekezni lehet Zépolya-u. 3. 172

Teljesen új
szobaközet, féregmentes hintaszék, lámpatek elköltözés miatt /jutányosan eladó. Teleki y-u. 34. 182

Eladó
Csapó 47 számú házamat üzlettel, kártyával, vételből benne hagyol c. 184

Makulatu ra papír
kapható és nagyobb mennyiséget házról szállított a kiadóhivatal.

Férfiszabó üzletem

vezetését ismét megkezdtem kérem a nagybecsűt megrendelőimet szives megrendeléseiket hozzám juttatni sziveskedjenek. Levelezőlaphívásra azonnal megyek. Javítást és tisztítást a legjutányosabb árért vállalkozok. 399

Teljes tisztelettel **Kubert Károly** férfiszabó, Csapó-utca 70 sz

Vasbutor



Telefon 694. Telefon 694

és sodrony ágybetét készítő

Neumann J.

Debrecen, Péterfia-u. 19

Készítik a legkényesebb izlést is kielégítő és a legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet Mindennemű javítást elvállalok. 14

Nyáron beraktározott

mindennemű

száraz tűzifa

pontosan kimérve öl és vagonszámra kapható

Lővinger Mór

tűzifa nagy raktárban. Iroda: József ki. h.-u. 40. Telefon 121. 178

Ház korcsmával.

A Geréby-telepen, közvetlen a Csapó-kert hátamegett. Van rajta 5 szoba, konyha, kamara nyári konyha istálló és 684 négyszögöl kiaknázni való homok terület. Bővebbet 396

Molnár Lászlóné

irodájában. Debrecen, Piac-utca 41.

Még mindig!

mélyen leszállított árban kapható.

Saját készítményű bőrkesztyűk:

Glace és svéd bőrből, párja	1.15 frt.	Plüsch bélésű keztyű, női párja	— .65 kr.
Szarvasbőr	1.25 frt.	Nadrágtartó	— .35 kr.
Téli bélésű bőrkesztyű, párja	1.00 frt.	Suspensor	— .20 kr.
Szövött téli keztyű női, párja	— .20 kr.	Sérvkötő	1.20 frt.
„ „ „ férfi, párja	— .30 kr.	Haskötő	1.50 frt.

OLLA félárban.

Schön Sándor keztyű kötszer és Debreczen

a Szikszay-féle ház előtti barakban, a főtözsde mellett.

Eladó. Olcsó vétel.

H Á Z

saroképület, van rajta négy egy szobás konyhás lakás és egy udvarra nyíló szoba, istálló, sertésöl. 364
Tulajdonosa telepen vett házat mivel sertéshizlalással foglalkozik. Tehát e házat minden elfogadható árért eladja.
Értekezhetni 306

Molnár Lászlóné Irodájában
Piac-utca 41

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDASÁGI R. T. NYIRBÁTOR, AJÁNlja

Bóni Sósorszesz

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT

„OLLA”

GUMMI különlegesség
A tudomány mai állása szerint bebizonyított legjobb létező Gumi óvszer.

„OLLA”

GUMMI különlegesség
több mint 200 orvos által megbízhatónak van ajánlva Két évi jótállás.

Ara tucatanként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA”-gummi kapható az ország minden gyógyszerárában, jobb drogáriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Következésképpen azonban, hogy a szállítója önnek csak „OLLA”-t adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket ingyen küld az

„OLLA”-gummi gyár.

Wien, IL 262, Praterstrasse 57. 31
Kedveltek minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 sz. 8 korona.

Kapható Debreczenben: Központi Drogeriában, Steiner M., Kovács N., Harsányi L. és Kubek S. gyógyszerárában, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor Vitárius Sándor uraknál.

Debreczeni Kereskedelmi

Részvénytársaság

műszaki osztálya

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49. SZÁM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Teljes malomberendezések, fűrésztelepek, asztalos gépek. Szerszámok és szerszámgépek vas és fém megmunkálására.

Nyersoaj, benzín és szilvógáz motorok Malomberendezési cikkek.

A VACUUM OIL. COMP. Rtg.

világhírű motor-, henger- és gépolajainak vezérképviselősege.

Villamos világítási és erőátviteli berendezések.

Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes költségvetéssel szolgál. 64

Törlesztéses kölcsönöket !!

előnyös feltételek mellett folyósítat

Debreczeni Közvetítőbank

részvénytársaság, (Piac-utca 32.)

November 1-től Piac-utca

21 szám a. Sesztina-házban.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Egy helybeli üzlet

Csődtömegét megvettem

Az áruk eladása megkezdődött.

120 c. kostüm kelmék mtr. csak	38 kr.
Costüm kelme posztó mtr. csak	16 kr.
1 m. zefir míg a készlet van mtr.	17 kr.
1 m. selyem minden szín. mtr.	45 kr.
Dupla széles posztó mtr.	18 kr.
1 mtr. jó minőségű barchet	17 kr.
1 mtr. francia batiszt alkalmi ruhára	36 kr.

csipkék, selymek, vásznak, tricok, kesztyűk, costüm kelmék szép szürke színben is, kretonok, téli kendők, selyem sálak, ernyők, mind-mind igen olcsón, maradékok negyed áron.

II. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-n. sarok színházzal szemben.

Férfiruha szövetek

csődből megvett áron.

A Fancsikán

8 katasztrális hold

683 négyszögöl területű

kaszálló

jó karban levő gazdasági épületekkel együtt 169

olcsó áron eladó.

Felvilágosítással szolgál a

Debreceni Agrárbank Szövetkezet, Piac-u. 79.

Még mindig tart a végkiárulás

a Budapesti Koronás áruházban **Piacz-utca 19.**
Schön Márkus utódánál

ahol is mélyen leszállított árakon beszerezhetők

Üveg és porcellán áruk, disztárgyak, fali faragványok, bőr kézi- és utitáskák, 500 darab kézi ridikül 1 koronától kezdve, szivar, bankó, aprópénztárcák, harisnyák, kesztyűk, sapkák, kalapok játéktárgyak, francia bábok mesés olcsón. Minden vevő meggyőződhetik a jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás fölől.

Az üzlet e helyen február 1-én feloszlik.

**Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság
Budapest-Kőbánya.**

Igyék naponta 1-2 palack

Dupla Malátasört, de Szent István védjegyűt

mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőződe ezen világhírtű söre a melyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legölvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van. Időesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorhajoknál; igen ajánlható 1 bbadózo betegeknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja: Morden tanár, Bécsben: Korányi tanár, Budapesten: Glac tanár, Abbaziában és számos szaktekintély.

Bécs város kényes ízlésű közönsége évenként 2 millió palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből

Kapható: Csanak József, Kontsek Géza, Komlóssy Lajos, Ullmann Salamon, Aron Manó és Társa uraknál. 104

Kartelen kívül.

Mező Armin építési deszka és cserépkereskedés.

Wesselényi-tér 6 szám alatt (Berta-góza alatt) **Kolarit elszigetelő lemez** kizárólagos egyed-
arúsítása. 21

Kartelen kívül **olcsó árak** mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

Eladó Olcsó vétel.

HÁZ

Vagongyárhoz közel fekvő új két szoba, konyha s mellékhelyiségekből álló ház, igen jutányos ártan sürgősen eladó, felvilágosítást ad 396

Molnár Lászlóné irodája, Plac-utca 41.

Fuvarosok, Kiszgazdák, Kertészek.

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debreczenben.

Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpályi kövesut mellett, a város alatt Dr. Megyery Pál ur tulajdonát képező 150 kat. hold területű tanya föld 600, 1200, 2400 és 3600 négy-
szögletes területekre felosztva — parcellázás alatt van. Kiszgazdáknak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A föld elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debreczenben. Ezért aki a város mellett olcsó tanyaföldet, telket akar szerezni, az itt vegyen. Gyermekeit a birtok közepén fekvő állami elemi iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Kondoros vize a birtokot keresztül metszi és így van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége mellett fuvarosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglagyár.

A villamos vasutat már legközelebb a monostorpályi uton is kiépítik és így az új telep is össze-
tesz kapcsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden telekér. De a parcellázó társaság azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában legyen az új parcellázással, hogy magának egy kis birtokot, telket, otthon szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyös kamata és hossza lejáratu kölcsön van biztosítva a vevők számára. Négy-öt évenként 1 K-tól. K 2:20 fillérig.

Ugyanítt 7 hold belsőség, melyen modern urilakóház gyönyörű park, halastó, fürdőház, vízvezeték, termő szőlő és gyümölcsös van. Már kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcsón meg-
vehető.

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van; azonnal lehet építkezni. Minden ezer korona heti egy korona befizetéssel is letörleszhető. Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek 18

Dr. Szotyory Nagy Sándor, Széchenyi-utca 35.

ÜSZÖKET

adunk tenyésztés céljából

kiszgazdáknak, gazdaságoknak és uradal-
moknak. A tarka fajúszők és tehének jelen-
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is fizetheti.

Neuschlosz Testvérek

Eötvös-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szemben.

Irodai Telefon szám 16.

12

Gazdasági telefon szám 155.



Miért

Ne fogadjunk el

Má-á-ást!!!

csak óriás

FEDÁK

Cipőcrém-et?

Mert

szép fényt ad

Mert

Elegáns tőle a lábbeli

Mert

puhán tartja

Mert

Nem rongálja

Mert

Vizhatlanná teszi

a bőrt

Mert

a legkényesebb ízlést

kielégíti és 1957

Mert egy

Óriás Fedák

cipőcrém,

mely 4-szer annyit tartalmaz,

mint egy **30** fillérért

más doboz

ebben a drága vi-
lágban az egyedüli

olcsóság.

Kitünő alkalom 60 katasztrális hold elsősorú o.c.só föld vásárlására.

Debrecen közvetlen közelében Pusztahalápon

a vasúti megállótól 10 pernyi távolságra van a vecseházi Leitner Gyula ur tanyája 60 kat. hold földdel Ebből 45 hold fekete homok, mely cukorrépát és bármily kalászos, vagy kapás veteményt kitűnően megterem, 15 hold pedig gabona termő sárga homok. Ezen kis birtok katasztrális holdanként 1000 koronáért, kereken 60.000 koronáért eladó. A fizetési feltételek igen kedvezőek, mert 38.000 korona jó kölcsön van a birtokon, 12.000 koronát az eladó 4 évre 5% kamat mellett hitelez, készpénzben a vételkor tehát összesen 10.000 koronát kell lefizetni.

Bővebb felvilágosítást nyújt és a szerződést megkötö

419

Klár Andor Részvénytársaság irodája Debrecen, Piac-u. 77.

Telefon 445.

Siesse mindenki ezen kedvező alkalmat felhasználni!

Eladó földek!

A kis hegyesen 55 hold 131 kadi első buzatermő föld gazdasági épületekkel eladó

A kádár dűllőben az ondódon 9 hold 1200 kad. első buzatermő föld tanyával eladó.

A fancieskán 17 hold 120 kad. föld eladó.

A banki kaszálóban 23 hold 230 kad. föld tanyával eladó.

Vaskályha és sparhert eladó.

Értekezhetni: 402

Jókai-utca 19. sz. a.

FÜGGÖNYT

legszébben
leggyorsabban
és a
legszolidabb árban
tisztít

Hrabócy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő részvénytársaság.

Gyár és főüzlet Széchenyi 42.

Telefon 323.

Fióközlöt: Csapó-u. 30.

Telefon 668.

Hatvan-u. 11.

Telefon 578.

Gyárított Ingvasalók felvételnek.

167

„LINOLEUM” gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49.

Telefon 644.

Telefon 644.

Dusan felszerelt raktár, mind e szakmába vago áruból.

Az árak korona értékben.

Linoleum 70 cm széles méterje	Ár
90 " " " "	K 1.70
100 " " " "	" 2.15
115 " " " "	" 2.35
130 " " " "	" 2.90
150 " " " "	" 3.30
200 " " " "	" 3.85
szőnyeg 200 hosszú 150 cm széles darabja	" 4.60
" 250 " 200 " " "	" 8.25
" 300 " 200 " " "	" 13.76
	" 16.50

Az árak korona értékben.

Viaszosvászon terítő 115 cm hosszú, 85 cm széles	Ár
130 cm hosszú, 100 cm széles	" 2.80
140 cm hosszú, 115 cm széles	" 3.60
Asztal ehuzat	" 4.40
Divánbehuzat	" 1.80
Tálcakendő	" 1.80
Asztalfutó	" .50
Gyermekekötény	" 1.30
Női kötény	" 1.10
Kredenc csipke	" 1.90
	" .12

Továbbá raktárain: Bpest, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozs ár, Fiume, Bécs, Lemberg, Linc, Triest, Czernovitz, Paris.



AMERICAN SHOE COMPANY LTD.

BUDAPEST,

V., Dorottya-utca 6. sz. és VIII., Erzsébet-körút 42. sz.

Kizárólagos elárúsítása a következő világhírű és elsősorú amerikai cipőgyártmányoknak:

URAK RÉSZÉRE:
EDWIN CLAPP AND SON
Barry
Walk-Over
Commonwealth.

GYERMEKEKNEK:
PREHLER.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Sorosis
Cousins
Laird Schober
Queen.

Kérje ujonnan megjelent képes árjegyzékünket.